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Ragyogó pompával a Kormányzó 
jelenlétében tartották meg 

a székesfehérvári országgyűlést
Imrédy Béla miniszterelnök, Serédy hercegprímás, Hóman Bálint és a 
két Ház elnöke örökszép beszédekben méltatták a nagy király alkotásait

Széni István politikájának követése 
a magyarság fennmaradásának leg­

főbb biztosítéka
Szent litván városában, Székes- 

fehérváron a Mohácsi-vész óta első 
ízben tilt össze csütörtökön a ma­
gyar oisz&ggyülés, hogy ország - 
alapítójának emlékét a Kormányzó 
jelenlétében törvénybe iktassa. — 
Nyolc esztendeje készült erre a 
nagy ünnepre az ország. Ez a 
nyolc év. a dicső emlékű nagy ki­
rály. emlékének méltó keretek kö­
zött való megünneplésének előké­
szítésével tolt el. Felszínre hozták 
az'cier éves történelmi .emlékmű- 
bek romjait, tündérvárossá alakí­
tották át a patinás várost. .4 Szent 
István emlékéhez való ragaszkodás 
ezinte csodát művelt ezzel g város­

Káprázatosán szép ünnepi ke­
ret az ősi koronázó városban

Káprázatosán szép, felejthetetlen 
ünnep volt a magyar országgyűlés 
két Házának együttes ülése, ame­
lyen Szent István emlékének Hó­
dolt. Székesfehérvár az ősi koro­
názó város Szent István városa 
minden fényt és pompát kifejtett, 
hogy örökké emlékezetssé tegye a 
mai napot. A Kormányzónak és 
családjának, a kormány valamennyi 
tagjának s a magyar közélet előke­
lőségeinek jelenlétében folyt le az 
országgyűlés k.ét Házának ünnepi 
ülése, amelynek színhelye az njjá- 
alakított városháza ódon udvara 
volt. A szép harok-udvart köröskö­
rül emelet magasságig világosbarna 
drapériával vonták be. A falak bor­
dáit hatalmas fehér árbocra szerelt 
zászlókkal díszítették, a falakra 3 
oldalt az arany angyalos címert, a 
kettős keresztet és a Szent István- 
cimert helyezték el egymás, mellett. 
A főfalat az elnöki emelvény mö­
gött két emelet magasságban vörös 
selyem borította, középen óriási 
hímzett angyalos címerrel és a vö­
rös drapéria két oldalán földig erő 
piros, fehér, zöld zászló .omlott .ahí, 

sal, ahol'- csütörtökön a Kocmápyzp 
személyes jelenlétében ülésezett a 
törvényhozás két háza. Az újjászü­
letett koronázó város minden rendű 
és rangú lakosa , szinte átéli ennek 
a ritka ünnepnek a jelentőségét. 
Fellobogózott.. terek, utcák, örömtől 
sugárzó arcú, magyarruhás ün­
neplő sereg várta a nagy napot, 
amikor a Kormányzó azon a he­
lyen, ahol egykor a honalapító 
Szent István tartotta országgyűlé­
sét, mint .az új honmentő kihirdeti 
az első szent király emlékének tör­
vénybe iktatását. Az országos ün 
nép részleteiről az alábbiakban szá­
molunk be :

gyönyörűen hímzett szent koroná­
val díszítve. A főfal előtt állott 
hosszában a vörös bársonnyal be­
borított elnöki emelvény, a két. el­
nöki székkel. Az elnöki emelvény­
nyel szemben középen három lép­
csős pódiumon áll a Kormányzó 
vörös selyemmel bevont díszes ka­
rosszéke, előtte szép régi asztalká­
val, amelyen írómappa és külön 
erre, az alkalomra készített szép 
herendi pórcellán írókészlet feküdt. 
A Kormányzótól jobbra a fal mel­
letti hosszú pódium elülső elkülö­
nített részében állították fel a Kor­
mányzónő díszes karosszékét, es 
körülötte a családtagok ülőhelyeit. 
A kormányzói emelvény mögött 
jobbra 4 pirosbársony fotel! állt, 
amelyekben Serédi Jusztinján, Jó- , 
zsef királyi herceg, József Ferenc 
királyi herceg és Albrecht, királyi 
herceg foglalt helyet. A Kormány­
zótól balra eső sorban állították fel 
a miniszter! bársonyszékeket. Az 
elsőben, amely előtt kis asztalka is 
állott, vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök foglalt helyet. A királyi her­
cegek és a .bíboros hercegprímás 

"mögött az első széksorban a püs­
pöki kar tagjai, a kormány tagjai 
.mögött 13 hosszú sorban a képvi­
selők ültek.. Az udvar 3 falán dí­
szes emelvény futott végig az elő­
kelőségek számára. A baloldali 
emelvényen az 1. sorban Angelo 
Rótta pápai nuneius foglalt, helyet. 
A következő • csoportban foglaltak 
helyet Marinetti tábornok és Klug 
tábornok vezetésével a Magyaror­
szágra érkezett - olasz és német kül­

Megérkezik a Kormányzó 
családjával

öt óra előtt öt perccel ágyuk dísz­
lövései jeleztek, hogy a Kormányzó 
és családja, valamint kísérete gép­
kocsin átlépte a város határát. Ősz- 
szesen

101 díszlövést adtak le.
öt órakor, amikor a Kormányzó 
gépkocsija a városháza elé kanya­
rodott a katonazenekar a Himnuszt 
játszotta. Amikor a Kormányzó és 
felesége bevonult a városháza ud­
varára és elfoglalta helyét az egy­
begyűltek. lelkesen megéljenezték. 
A Kormányzóval érkezett két fia,

A Szent István által lerakott 
alapon kell újból felépíteni 

országunkat
Székesfehérvár. augusztus 19. 

Amikor a Kormányzó elfoglalta he­
lyét, a Budai Dalárda elénekelte a 
Himnuszt, majd Radvánszky Al­
bert báró a felsőház alelnöke meg­
nyitotta az országgyűlést.

— Tisztelt Országgyűlés! — 
kezdte el beszédét. — Elnöktársam 
és az országgyűlés egybegyűlt tag­
jainak nevében is hódolattal kö­
szöntőm Magyarország Főméi tóságu 
Kormányzóját, aki az országgyűlés 
mai ünnepélyes.. együttes _ ülésén 

döttségek tagjai. A baloldali emel­
vény 3. csoportjában és a hátsó 
emelvény első két sorában foglal­
ták helyet a budapesti diplomáciai 
testület tagjai, akik igen nagy 
számmal jelentek meg a székesfe­
hérvári országgyűlésen. A hátsó 
emelvényen helyezkedtek el a főis­
pán! kar tagjai.. A baloldali emelvé­
nyen foglaltak helyet az előkelősé­
gek hozzátartozói.

Horthy István, ifj. Horthy Miklós 
és leánya Horthy Paulette férjével. 
A Kormányzó tengernagyi díszru­
hában, felesége pedig lila mintás 
fehér selyem brokátból készült 
csipkékkel gazdagon díszített ma­
gyar nagyasszony! ruhában jelent 
meg a székesfehérvári ünnepi or­
szággyűlésen.

Amikor a Kormányzó elfoglalta 
helyét, megkezdődött az országgyű­
lés két házának együttes ünnepi 
ülése.

megjelenni méltőztatott.
— Tisztelt Országgyűlés! Kilenc, 

évszázad távlatából visszatekintve 
Szent István életére és művére, 
csodáljuk apostoli buzgóságát, 
mellyel a pogány magyart a ke­
resztény hitre térítette ; tiszteljük 
erős kezét, amely népét földhöz 
kötni és a nyugati kultúrába beve­
zetni tudta. De nemcsak csodáljuk 
buzgóságát és tiszteljük erős keze- 
munkáját, hanem mint a magyar 
nemzet egyetemének képviselői mc-
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lyen meghajtjuk az elismerés zász­
laját Is kivételes államfétfiúl nagy­
sága előtt. Amikor tehát má Szent 
István dicső emlékét törvényben 
megörökítjük, nemcsak kegyelet­
nek áldozunk, de egyben elkötelez­
zük mattunkat arra, hogy a tőle le­
rakott alapokon az ö köveivel épít­
sük fel újhói Krisztus jogara alatt

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
beterjeszti Szent István emlé­

kének törvénybe iktatását
— Vitéz Imrédy Béla miniszter­

elnök úr kíván szólanl — mondta 
ezután az elnök. — A miniszterel­
nök helyéről felállva a következő­
ket mondotta :

— Tisztelt Országgyűlés! Van 
szerencsém a tisztéit országgyűlés 
elé terjeszteni a Szent István király­
emlékének megörökítéséről szóló 
törvényjavaslatot és kérem, hogy' 
azt az 1938. évi 24. t.-c.-ben. vala­
mint a vonatkozó Országos határo­
zatban foglaltaknak megfelelően le­
tárgyalni méltóztassanak.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök ezután az országgyűlés tagjai­
nak lelkes ünneplése közben a bal­
oldali szónoki emelvényre ment s 
mint a törvényjavaslat előadója, is­
mertette a javaslatot:

—• A magyar törvényhozás méltó 
kifejezést kívánván adni annak a 
hálának és hódolatnak, amelyet 
Szent István király halálának 900. 
évfordulója alkalmából a nagy ki­
rály soha el nem múló és soha el 
nem halványuló emlékezete iránt 
érez, az 1938. évi 24. t.-c. megalko­
tásával elhatározta, hogy a mai na­
pon megjelenik Székesfehérvár Ősi 
földjén és az isteni Gondviselés 
iránt érzett hálával és a történelmi 
megpróbáltatásokban megedzett tör­
hetetlen nemzeti öntudattal meg­
örökíti a keresztény magyar álla­
mot megteremtő és, a magyarság 
európai küldetését megalapozó első 
Szent István királyunk emlékét.

— Az idézett törvénycikk 2. 
ft-ában foglalt rendelkezésnek kivá­
ltók megfelelni, amikor ezt a tör­
vényjavaslatot alkotmányos tárgya­
lás végett az országgyűlés elé ter­
jesztem.

A székesfehérvári országgyűlésén 
Szent István király dicső emléké­
nek megörökítéséről béterjésztett 
törvényjavaslat szövege a követ­
kező :

„Kilencstáz esztendeje, hogy az 
Úr magához szólította Magyarország 
első klrálvát, Szent Istvánt. Halálá­
nak fltio. évfordulóján a magyar tör- 
vónyhozáa az Isten! Gondviselés

Szent István az egyetemes magyar 
gondolat legnagyobb megszemé­

lyesítője
. — Szent István király történeti 
egyéniségének jelentőségét tömören 
alig Jellemezhetnők jobban — foly­
tatta ezután a miniszterelnök — 
mint ahogy azt egyik történettudó­
sunk, Székesfehérvár jelenlegi or­
szággyűlési képviselője tette, ami­
kor a Magyar Tudományos Akadé­
miában Szent István királyunkról 
mondott emlékbeszédében a követ­
kezőkre mutatott rá :

„Szent István nem egy eszmény, 
vagy Irányzat, egy eszme, vágy 
törekvés, egy erény, vagy cse- 

. lekmény megtestesítőjeként, ha­
nem az egyetemes magyar gon­
dolatnak és a korszerű haladás 
eszméjének legnagyobb tncg- 
személyesitöjeként került a ma­
gyar nemzet sok évszázados 
tiszteletének központjába. A 
szentlstvánl gondolat a magyar­
ság netnzctpolltíkni célkitűzésé­
nek és vllágtörténetl hivatásá­
nak első tel,les és mind máig 
legszabatosabb megfogalma­

zása.1“ 

a magyar nemzeti Géniusz Ihletése 
melleit országunkat, Az 1038. évi 
24. t.-c. 2. szakasza értelmében en­
nek az ünnepélyes együttes ülés­
nek egyetlen tárgya annak a tör­
vénynek megalkotása, amelyben a 
nemzet a keresztény magyar álla­
mot megalapító Szent István ki­
rály emlékét megörökíti.

iránt érzett bensőséges hálával kí­
ván hódolni a magyar királyságot 
megalapozó és a magyarságot az 
európai küldetés útjára elvezető 
nagy magyar fejedelem és apostol 
halhatatlan szellemének. Mélységes 
tisztelettel emlékezik meg a nemzet 
első királyunknak, a szentnek, az 
államalkotónak, az Uralkodónak és 
a hadvezérnek máig ható dicsőséges 
tetteiről és maradandó történelmi al­
kotásairól. A krisztusi hit elterjesz­
tésével, a keresztény erkölcsök meg­
honosításával megnyitotta a Kelet­
ről jött magyarság előtt a nyugati 
művelődés kapuit.

— A királyi tanács, a királyi vár­
megye, a királyi törvénynapok, a 
királyi udvar felállításával megal­
kotta a nemzet mai alkotmányos tör­
vényhozási, kormányzati, hlrói és 
közigazgatási berendezkedésének 
első kereteit. 13 nagyszabású tevé­
kenység olyan örökérvényű és örök 
értékű történelmi teljesítmény, mely 
a hódoló és emlékező mai és jövő 
nemzedék felé egy ezredév távlatá­
ból is magasztos fénnyel sugárzik. 
Az országgyűlés, hogy a nemzet há­
lájának és hódolatának ünnepélyes 
kifejezést adjon, két házát külön tlir- 
vénvrendelkezésscl Székesfehérvár 
sz. kir. városában a mai napra lisz- 
szehívta s ott a nagy király alkotá­
sait, továbbépítő dicsőséges Arpád- 
ház-királyl törvénynapjainak és or­
szággyűléseinek történelmi színhe­
lyén az ország kormányzójának sze­
mélyes Jelenlétéhen megtartott 
égyüttés ünnepi ülésén a követke­
zőképpen rendelkezett:

1. Az országgyűlés Szent István 
király dicső emlékét a magyar nem­
zet örök hálójának és mélységes hó­
dolatának bizonyságául törvénybe 
iktatja.

2. Az országgyűlés augusztus 20. 
napját. Szent István király emléke­
zetére nemzeti ünnepnek nyilvánítja

3. Ez a törvény kihirdetése nap­
ján lén életbe.

Kelt, Sékesfehérvár városában, 
1038 évi augusztus hó 18. napján, 
vitéz Imrédy Béla ek. m. klr. mi­
niszterelnök.

A törvényjavaslat 2. g-a augusz­
tus hó 29. napját első nagy kirá­
lyunk örök nagy emlékezetére nem­
zeti ünnepnek nyilvánítja.

— Már II. Endre királyunk ki­
jelentette az Aranybullaként ismert 
1222. évi decrotumának 1. cikkelyé­
ben : ..Rendeljük, hogy a szent ki­
rály ünnepét minden esztendőben, 
ha csak valami nagy nehéz ügyek 
gondja, vagy betegségünk nem tilt 
minket, Fehérvárott tartozunk meg­
ülni.“

— Újabb törvényhozó sunk erről 
a nemzeti ünnepnapról csak az 1891 
évi 13. t. c. 1. S-ában emlékezik meg 
azzal, hogy ezen a napon ipari mun­
kaszünetét rendel. A kifejtettek 
alapján kérem a tisztelt Országgyű­
lést. hogy a fenti Javaslatot általá­
nosságban és részleteiben elfogadni 
méltóztassanak.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
beszédét általános helyeslés kísérte 
s gyakran szakította félbe a törvény- 
hozók lelkes tapsa és éljenzése.

Utána Bethlen Pál gróf, a felsőház I ország bíboros hercegprímását hív.a 
jegyzője Serédi Jusztinlant, Magyar- | fel első felsőházi szónokként.

Serédi hercegprímás a szent 
király Időálló alkotásairól

Serédi Jusztinján bíboros-herceg- 
prímás felvonult a jobboldali szó­
noki emelvényre s onnan mondta el 
beszédét:

— örömmel üdvözlöm ezt a tör­
vényjavaslatot azért, mert rajta ke­
resztül hazánk sorsának legfőbb In­
tézői a mostani ás a későbbi gene­
rációk irányítására is ország-világ 
előtt ünnepélyesen megváltják, hogy 
a magyar nemzet az isteni Gondvi­
selés különös kegyelméből oly sze­
rencsés volt, hogy sem hazájának, 
sem fajtájának szeretetét, sem álla­
mi berendezését, sem állami éjeié­
nek biztos alapját: a tiszta erköl­
csöket nem kellett és nem kell ide­
genektől tanulnia, vagy pedig most 
feltalálnia, mert mindezeket közel 
ezer esztendeje feltalálta, az egyház­
zal karöltve hirdette s a nemzet 
okulására gyakorolta a szent ki­
rály, aki időálló alkotásaival örökí­
tette meg áldott emlékét és állandó­
sította emlékét köztünk.

— Szent István alkotása! — tisz­
telt Országgyűlés — azért időállók, 
mert olyan erkölcsi és jogi elveken

István király vetette meg a törté­
nelmi magyar faj kialakulásának 

alapját
Utána Hóman Bálint kultuszmi­

niszter ment a szónoki emelvényre 
s mondta el beszédét.

Szent Istvánban mindenkor és minden 
Irányzat magyarja eszményét és példa­
képét lálja, de igazság helyett önigazo­
lást keresve, nem egyszer a maga ké­
pére formálja. Ml a középkor törvény­
hozó „szent királyát“, minden idők leg­
nagyobb magyar királyát ünnepeljük. 
Kutatjuk, ki volt és mit művelt Szent 
István ? Milyen szerepe volt a nemzet 
életének Irányításában, ml volt politiká­
iénak jelentősége s a szent István) gon­
dolatnak igazi tartalma ?

István király lelke a magyar ön­
tudat, a krisztusi hit, a nyugati szel­

lem szintézise.
A magyarság súlyos válság, elszigetelt­
ség és belső megosztottság napjait élte, 
az e földön elpusztult avarok kegyetlen 
sorsának nézett elébe, amikor apja, Géza 
őzeinek fejedelmi székét elfoglalta. Gézn 
biztos Ítélettel ismerté fel a veszedelmet 
és ösztönös megérzéssel tért az új poli­
tika útjára, de a katolikus vallás, a ke­
resztény műveltség, a nyugati tájékozó­
dás, a békepolitika nem tudott benne 
világnézetté érni. Előkészítette az átala­
kulás útját, de a végrehajtás nehéz fel­
adatát gyermekkora óla kereszténynek 
neveit fiára, Istvánra hagyta. Tudta, 
vagy ösztönösen megérezte, hogy sors- 
döntű időben nincs helye kétkedésnek s 
gyűlölködésnek.

Volt bátorsága meggyökeresedett 
régi szokások, erkölcsök, hagyomá­
nyok, rendszerek megtagadására. Az 
elszigeteltség öngyilkos politikájával 
s a kelettel végleg szakítva, népét be­
vezette a nyugati keresztény közös­

ségbe.
Az országban szerteszórva élő szláv szol- 
gnnépségnek s a nyugati jövevényeknek 
királyt gazdasági szervezetbe való beil­
lesztésével útját egyengette a többi nagy 
nemzethez hasonlóan idegén elemeket Is 
felszívó európai magyar nép« a törlénetl 
magyar faj kialakulásának. A keresz­
tény királyságot és annak intézményeit 
nyugati ulapon frank, hajor mintára épí­
tette ki, de

az új Intézmények mellett helyet ha­
gyott a magyar társadalom bölcsen 
megkímélt Intézményeinek és jog­

szokásainak.
A magyar és nyugati elemeket szerves 
egységbe olvasztó történeti fejlődés ra­
gyogó bizonyítéka annak, hogy ét a ha­
talma« magyar elme milyen nagy höl- 

nyugszanak, amelyek változatlan 
igazságra támaszkodnak.

Nekünk tehát mgyarságunkat és 
magyar intézményeinket nem 
olyan reform útján kell meg­
teremteni, vagy tökéletesíteni, 
amely megtagadja a múltat, 
hanem amely visszatér a múltra.

A szent király emlékét csak akkor 
örökítjük meg az ö dicsőségére és a 
haza javára — ha a nemzet, amely 
ml vagyunk — nemcsak megcsodál­
ja, hanem kollektív és egyéni életé­
ben is követi is Szent István csele­
kedeteit, éli Szent István életét. Ha 
így örökítjük meg emlékét, akkor a 
magyar nemzét önmagát is megbe­
csüli, akkor saját tekintélyét mási 
nemzetek előtt is öregbíti, nemzett 
létét pedig megszilárdítja.

—- Első szélit királyunk és apos­
tolunk emlékét megörökítő törvény­
javaslatot ilyen célkitűzéssel általá­
nosságban és részleteiben is elfoga­
dom.

A hercegprímás beszédét'-gyakran., 
szakította félbe taps és-éljenzés és 
beszéde végén lelkesen ünnepelték.

esésséggcl és mily nagy csodálatos intu« 
Hóval tudta összehangolni a maga ide­
gen nyomokon járó, korszerű reform­
törekvéséit az Őst hagyományokkal. Ez a 
bölcsesség jellemzi Szent István nyugati 
tájékozódásit, de mindig csak magyag 
érdekű külpolitikáját is. Kérésié és meg­
becsülte a tiszta szándékú. száSz császá­
rok barátságát és szövetségét, de amikor! 
egyik utódjuk hűbérúri igényekkel lépett 
fel s a nagykárolyi hagyományra hivat­
kozva megtámadta, fegyverrel a kezéből 
tanította meg királysága jogainak és szu- 
veréniiásának tiszteletére, őszinte béke­
politikus volt. Hatalma tetőfokán sent 
tért az államszervező kortársait jellemzi» 
harcos-hódító politika útjára.

A magyarság a szent István! gondolat 
értelmében százévi tapogatődzás után el­
foglalta helyét az európai nemzetek kö­
zösségében. A magyar nemzet 900 év óta 
teljesíti nagy történelmi hivatásából fo­
lyó nehéz kötelességeit. Teljesítette ak­
kor is, amikor a nyugat megtagadta, 
cserbenhagyta, kiszolgáltatta. Teljesíteni 
fogja a jövőben is. A Szent István király 
dicső emlékének megörökítéséről szóló 
törvényjavaslatot a legnagyobb magyar 
király szelleme iránt érzett mélységes 
tisztelettel pártom nevében Is elfogadom.

Hóman Bálintnak beszéde végén 
lelkes ünneplésben volt része. Utána 
Tomcsányl Móricz és Tildy Zoltán 
hódoltak kegyelettel beszédeikben 
István király emléke előtt, majd 
Kornis Gyula elnök a vitát bezárta 
s a tanácskozást befejezettnek nyil­
vánította. Ezután következett a ha­
tározathozatal. Az elnök kérdezte az 
együttes ülés tagjait, hogy általá­
nosságban és részleteiben elfogad­
ják-e a törvényjavaslatot.

Az együttes ülés a törvényja­
vaslatot általánosságban és rész­
leteiben egyhangúlag elfogadta.
Brandt Vilmos képviselőházi 

jegyző ezután lesietett az emelvény­
ről s a törvényt átnyújtotta a mi-

VIGSZIHHÄZ
A legizgalmasabb kalandor- 

film :

Álarcos grófnő
Megelőzi: Chaplin a holdkóros 
és a legújabb magyar híradó!
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niszterelnöknek, aki a Kormányzó 
díszhelye elé lépett s meghajolva 
átnyújtotta a törvényt a Kormány­
zónak.

A Kormányzó a
Pont negyed 6-ot ütött a székes­

egyház órája, amikor a Kormányzó 
határozott vonásokkal aláírta a tör­
vényt. Miután Imrédy Béla minisz­
terelnök átvette a Kormányzótól az 
aláírt törvényt, helyére ment s a 
széke előtt lévő asztalkán ellenje­
gyezte a törvényt, majd átadta 
Brandt Vilmos jegyzőnek, aki Kor­
niss Gyula elnöknek vitte azt oda. 
Korniss Gyula elnök ezután a kö­
vetkezőket ennunclálta:

— Tisztelt Országgyűlés 1 Van 
szerencsém az együttes ülés szíves 
tudomására hozni, hogy az ország­
gyűlés által alkotott törvény kihir-

A debreceni egyetem példátlan népszerűségre 
tett szert Európában 
a Nyári Egyetem révén

A záró ünnepélyen meleg ünneplésben részesítették Milleker Rezső 
professzort

A debreceni Nyári Egyetem ti­
zenkettedik tanfolyama csütörtökön 
délelőtt díszes záróünnepéllyel ért 
véget. Zászló- és virágdísz fogadta 
ismét a búcsúalkalom előkelő kö­
zönségét, amely a központi egye­
tem díszudvarát a megnyitó ünne­
pélyhez hasonlóan ismét zsúfolásig 
töltötte ’ meg. Ott voltak a város 
közéletének vezető tagjai közül dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, Láng 
Pál pápai kamarás, Lám Dezső 
rendörfőkapitányhelyettes, dr. vitéz 
Nábráozky Béla vármegyei főjegy­
ző, dr. Baróthy Zoltán táblai ta­
nácselnök, Sesztina Nagybákay Je­
nő felsőházi tag, kormányfőtaná­
csos. dr. Bénycy Zoltán királyi
ügyész, népes tisztiküldöttség, a 
város társadalmi és hazafias egye­
sületeinek reprezentánsai és ott 
volt a Nyári Egyetem nyolcszáz 
főnyi külföldi és magyar hallga­
tója.

A záróünnepély műsorát a Tisza 
István Dalkör éneke után dr. Csi­
kesz Sándor egyetemi rektor nyi­
totta meg értékes beszéddel, amely­
ben többek között a következőket 
mondotta :

— Felkérem a Kormányzó urat — 
mondta a miniszterelnök, — hogy 
a törvényt kihirdetési záradékkal és 
aláírásával ellátni kegyeskedjék.

álrja a törvényt
detési záradékkal és a Föméltóságú 
Kormányzó úr aláírásával való el­
látása megtörtént. A törvény az 
Országos • Törvénytárba közé' fog 
tétetni.

Korniss Gyula elnök a következő 
beszéddel zárta be az ülést:

— Tisztelt Országgyűlés 1 A most 
hozott és kihirdetett törvény annak 
az igaz hálának és hódolatnak ki­
fejezése, amelyet nemzetünk 9 szá­
zadon keresztül mély bensőséggel 
érzett a keresztény magyar állam 
megalakítója és történeti útjának 
kijelölője iránt. Szent István politi­
kájának ■ követése a magyarság 
■■■■Ma*- ♦ -«mmimmi 

és szívünk egész melegével kö­
szöntjük elsősorban a Nyári Egye­
tem mindenünnen egybesereglett
hallgatóságát és kivaló előadói tes­
tületét, nem utolsó sorban a Nyári 
Egyetem lelkes ’ és odaadó vezető­
ségét, élén dr. Milleker Rezső egye­
temi professzorral. Köszönjük a 
hallgatóságnak, hogy magukkal 
hozták nemzetük, nyelvük szerete- 
tét, népviseletét, de különösen kö­
szönjük, hogy helyet hagytak szí­
vükben á magyar nemzet és a deb­
receni Egyetem iránti szeretetnek 
is. Kérjük, hogy ezt hálás emléke­
zéssel őrizzék meg és hirdessék ott­
hon másoknak is. Köszönjük az elő­
adó testületnek, hogy tudományos 

fennmaradásának és továbbfejlődé­
sének legfőbb biztosítéka. Legyen 
Szent Istvánnak soha el nem por­
ladó keze mindenkoron nemzetének 
legbiztosabb útmutatója és veze­
tője.

Beszédét a Kormányzó s a többi 
résztvevők állva hallgatták végig. 
Miután ismét mindenki elfoglalta 
helyét, Korniss Gyula elnök fel­
kérte Brandt Vilmos jegyzőt a mai 
ünnepi ülés jegyzőkönyvének felol­
vasására. Brandt Vilmos jegyző 
felolvasta a . jegyzőkönyvet s ezzel 
az ülés 6.20 órakor végétért.

Az ülés végén a felsőházi tagok 
és képviselők felugorva helyükről, 
hatalmas éljenzésbe törtek ki és 
hosszasan, lelkesen ünnepelték a 
Kormányzót. Az ünnepi ülés a Bu­
dai Dalárda által előadott Szózattal 
ért véget.

■■■■■■■■■■■■■■>

kutatásai, irodalmi eredményei leg­
javát idetárták hallgatósága elé, s 
ezzel a Nyári Egyetem előadói ka­
tedráját hatás és jelentőség tekin­
tetében még szélesebb körűvé tette. 
S kívánjuk a vezetőségnek, hogy 
mindezekből merítsen erőt, bizta­
tást a jövendőre, további önzetlen 
munkássága folytatására.

— Mérhetetlenül, fontosnak tart­
juk azt a körülményt, hogy a Nyári 
Egyetem hallgatósága a különböző 
nemzetek ifjúságából toborzódott 
főképpen, s a Nyári Egyetem nagy 
gondolata és mély hatása szintén 
elmondhatja magáról, hogy ifjú 

| szívekbe; él. Az ifjú szívek szere­
tet ' és agaszkodása csendesül le

mélyebb rokonszenwé és odaadó 
barátsággá. A debreceni Egyetem 
európaszerte példátlan népszerű­
sége még ezután fogja igazán érez­
tetni hatását egyre nagyobbodó 
extensitással és egyre mélyülő in­
tenzitással. ,

— így munkál a Nyári Egyetem 
egy szebb kor eljövetelén, amely 
nemcsak az ifjú szívek százait és 
ezreit, de a nemzetek szívét is egy­
más felé és nemzetünk felé fogja 
hajlítani. Ezzel a szívbéli óhajtás­
sal a Nyári Egyetem befejező ün­
nepélyét megnyitom.

Az egyetemi rektor beszédét a 
közönség nagy érdeklődéssel hall­
gatta és utána meleg ünneplésben 
részesítette dr. Milleker Rezső 
Nyári Egyetemi igazgatót, akinek 
buzgó munkásságáért köszönetét fe­
jezte ki dr. Csikesz rektor.
A kultuszminiszter képviselője 

további virágzást kiván 
a Nyári Egyetemnek

A kultuszminiszter képviseleté­
ben dr. Huday Rezső miniszteri 
titkár, egyetemi magántanár mon­
dott záróbeszédet, amelyben kifej­
tette. milyen nagy kultúrális je­
lentősége van annak, hogy a Nyári 
Egyetem ezidei tanfolyamán 62 ma­
gyarnyelvű és ennél is jóval több 
idegennyelvű előadás hangzott el, 
amelyeket a hallgatók különös ér­
deklődéssel hallgattak. Majd így 
folytatta beszédét:

—- Egy átmeheti kor válságában 
élünk, válságban van az egyén é.s 
a társadalom egyaránt. Minden tó1 
tágnak az oka a lelkiekben es a 
szellemben rejlik. A válságból való 
kibontakozás egyedüli módja vi­
szont az igazságban keresendő. E-s 
a debreceni Nyári Egyetem ebben 
az igazság szolgálatban volt különö­
sen eredményes, mert a tudomány 
eszközeivel tárta fel az igazságot. • 
Hogy ez mennyire sikerült, annak 
legfénvesebb példája az elmúlt na­
pokban megtartott magyar nyelv­
mesteri vizsga.

Olasz, török, lengyel ifjak ajká­
ról hangzottak el a magyar Iro-

A nemzetek szívét 
Magyarország felé 

hajlítja 
a Nyári Egyetem

— Most, amikor a debreceni m. 
kir. Tisza István Tudományegye­
tem 12. szünidei tanfolyamának, 
úgynevezett Nyári Egyetemének 
Debrecenben lefolyó része, befeje­
ződik, Isten iránti hálaadással te­
kintünk vissza az elmúlt napokra A Nyári Egyetem záróünnepélyén megjelent közönsé g egy része

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
MA UTOLJÁRA 1. Az örök(szerelem gyönyörű költeménye:

NORMA SHEARER és LESLI E IIO W A R D-dal 

és 2 Két asszony között 
a fiatalság és szerelem problémái MAUREEN 0‘ SULLIVAN és 

FRANCHOT TONE főszereplésével.
ELŐADÁSOK: d élű t á n,6 és 9 órától FOLYTATÓLAG!

Holnap: A Z O I> F R A K K!

Dayka Margit, Kiss Ferenc, Vaszary Piri 

remek magyar vígjáték»:

Az elcserélt ember
Kiegészítő: Vacsora nyolckor! Előadások 5, 7, 9 órakort
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A legérdekeseb látnivaló és a legjobb bevásárlási alkalom 
a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár. Szeptember 3-tói szeptember 11-ig.

Kombinált villamos és belépőjegy, amely a ki- és visszautazásra is Jogosít 80 fillér. Villamos jegy nélkül a belépőjegy 50 fillér, gyermekek­
nek és őrmestertől lefelé katonáknak 30 fillér

dalom és történelem ismeretéről 
bizonyságot tevő magyar nyelvű 

szavak.
Ezek az ifjak szintén eredetiben ol­
vassák Széchényi, Balassa, Jókai 
müveit.

Ruday miniszteri titkár francia 
és német nyelven is szólott, a közön­
séghez, majd így fejezte be nagy­
hatású beszédét:

— Első királyunk halálának ün­
nepi hetében és előestélyén a 
négyszáz éves kollégium ün­
nepségeinek, mélységes köszö­
nettel a viszontlátás reményé­
ben zárom be a tanfolyamot 
azzal a hő kívánsággal, hogy 
csak ezen az úton haladjon és 
virágozzék tovább is a debre­

ceni Nyári Egyetem.

Milleker professzor 
záróbeszédé

Dr. Milleker Rezső egyetemi pro­
fesszor, az idei Nyári Egyetem köz­
szeretetben álló és általános tiszte­
letnek örvendő igazgatója mondott 
az ünnepély végén beszédet, amely­
ben köszönetét mondott az illusztris 
előadóknak, akiknek közreműködése 
sikerre vitte a mostani előadássoro­
zatot. külön is

elismerését fejezte ki a pallagl 
Gazdasági Akadémia tanári és 

előadó karának, 
ámél.v ebben az évben mintegy új 
szak kapcsolódott be a Nyári Egye­
tem kulturális előadássorozatába. 
Nfigy köszönettel és elismeréssel 
szólott a Nyári Egyetem ügyeit in­
téző rendkívül agilis titkári gár­
dáról, ameynek élén dr. Kovács 
Máté tanár irányította a rendkívül 
bonyolult ügyeket a legprecízebben 
és kifogástalanul. Végül a viszont­
látás biztos reményében búcsúzon 
el az idei tanfolyam nyolcszáz főnyi • 
hallgatóságától.

Nemzeti viseletben beszélnek 
a népek szónokai

Az ünnepi beszédek elhangzása 
után került sor a nemzetek népi 
kosztümbe öltözött szónokai beszé­
déire. Elsőnek az amerikai magyar­
ság nevében Erdey Ferenc szólott 
a közönséghez.

........ . .............................................................................

Szent István 
lovasszobvánalt leleplezése

At orezággjűlőa együttes Ünnepélye« 
illése után ■ kormányzót pár rövid Időre 
vlMzavonult ■ várotháza egyik termébe, 
ahol n Kormányzó elbeszélgetett a város 
vezetőivel. Ezalatt megalakult a város­
háza előtt a diszmenet, amely elkísérte a 
Kormányzót a Szent István bazilika fel­
tárt maradványainak felavatására, majd 
pedig Szent István király lovaaazobrá- 
nak leleplezési ünnepségéhez. Klen ha­
ladt Székesfehérvár város és Fehér vár­
megye törvényhatósági biznttsságáliak 
küldöttsége, Csltáry G. Emil polgármes­
ter és gróf Széchenyi Viktor főispán el­
nöklétével. Dfszruhás hajdúk vitték a 
régi, sok viszontagságot megért zászló 
kai, a vármegye s város címereit. A kül­
döttségek után Hóman Bálint, a város 
képviselője, Kaltenekker Viktor, a város 
felsőházi tagja, Shwoy Lajos megyéspüs­
pök és kísérete haladt. Ezután követke­
zett az országgyűlés két háznagya, a kor­
mány tagjai, majd a miniszterelnök Rúd 
vúnszky Albert báró felsőházi alelnök és 
Korniss Gyula képviselőházi elnök kö­
zölt. Kis távolságra utánuk alabárdos 
testőrök sorfala között haladt a tőméitó-

Köszönetét mondott a tizenkét 
amerikai magyar nevében azért a 
meleg szeretetteljes fogadtatásért, 
ünneplésért, amelyben Ittartózko- 
dása alatt részesítette őket a debre­
ceni közönség.

— Amilyen boldog érzés volt szá­
munkra — mondotta — amikor a 
debreceni közönség valósággal a 
keblére ölelt bennünket, amerikai 
magyarokat, most épp olyan fájdal­
mas itthagyni ezt a várost. Mi most 
búcsúzóul ígéretet teszünk, hogy

ml amerikaiak olyan magyarok 
maradunk, amilyennek a ma­
gyarországi magyarok kíván |ák 

hogy legyünk.
Ezután Grzegorzewicz Wartal a 

lengyelek, Koppiusz a hollandok, 
Háake Falc,kon a dánok, majd az 
olaszok nevében Alberto Falcon! 
magyar nyelven mondott köszönetét 
a városnak és a Nyári Egyetemnek 
és szavait ezzel fejezte be : Éljen 
Szent István Magyarországa. Ez­
után Aygün Süreyva a törökök, M. 
Branson az amerikaiak, Marcelle 
Silvain a franciák. Ezuzénta Egrith 
a lettek, R. P. Spcdjarwo Tjondrona- 
gord a jávalak, Karin Jung a své­
dek, Viljo Férvoen a finnek és vé­
gül Maria Gi on vöd a a bulgárok kö 
szöntéséit tolmácsolta. Az egyes 
szónokokat a közönség melegen ün­
nepelte.

Az impozáns záróünnepél,y a Szó­
zat hangjaival ért véget.

Elutaztak a Nyári Egyetem 
külföldi hallgatói

Csütörtökön délután öt órakor 
utaztak Budapestre a Nyári Egye­
tem hallgatói, mintegy négj'százan. 
A többi hallgatók részben még egy­
két napig itt maradnak Debrecen­
ben, részben csütörtökön más irány­
ban utaznak haza. A budapesti cso­
port elutazásakor az állomáson fél 
ezer főnyi közönség jelent meg, —- 
akik szívélyes búcsúzások és kendő- 
lobogtatások közben engedték út­
jukra a Nyári Egyetemén szerzett 
kedves Ismerőseiket. A fővárosban 
egy hetet fognak még a Nyári Egye­
tem keretében tölteni a külföldi 
vendégek, majd lerándulnak a Bala­
tonhoz. megnézik Esztergomot és a 
jövő hét végén utaznak haza.

ságú pár és a Kormányzó családja. Végig 
az útvonalon óriási éljenzéssel köszön­
tötte Székesfehérvár népe a Kormány­
zót. Sorban következtek ezután a kabi­
netiroda és katonai Iroda főnökei, a les- 
törség parancsnoka és a szolgálatot tel­
jesítő szárnysegéd, József királyi herceg, 
Albrecht királyi herceg, majd Serédi 
hercegprímás, felsöliázi tagok, a képvise­
lőházi tagok, a tábornoki kar tagjai, és 
végül az ország valamennyi vármegyéjé­
nek küldöttsége. A legfőbb méltóságok 
elkísérték a Kormányzót a Bazlllka-tércn 
a koszorúzás színhelyéig. Felhangzóit a 
dalárdák régi Szent Islván-himnusza, s 
közben a Kormányzó elhelyezte az Ar- 
pádházi királysírok helyére hatalmas ba­
bérkoszorúját s ezzel felavatta a Szent 
István által emelt Bazilika feltárt ma­
radványait. Ezután a kormányzói pár rö­
vid ideig elbeszélgetett a kíséretében 
lévő előkelőségekkel, majd Gerevlch Ti­
bor prefosszor szolgált magyarázattal az 
ásatásokról.

Közben Ismét megalakult a menet, 
amely ujjongó tömeg közölt vonult a Fe­
renc JóMét-térre, a Szent Itlván szobor­

hoz. A szobornál várt már a jubileumi 
ünnepségen résztvevő német és olasz 
küldöttség. Majd megérkezett a Kor­
mányzó, aki a szoborral szemben állott 
meg s körülötte elhelyezkedtek az ország 
főméltóságai. A várost dalárda elénekelte 
a Himnuszt, majd Imrédy miniszterel­
nök engedélyt kért a Kormányzótól a 
szobor leleplezéséhez. Miután a Kor­
mányzó az engedélyt megadta, a Szent 
István Emlékév Országos Bizottságának 
nevében Hóman Bálint, a város képvise­
lője rövid beszéd kíséretében átadta a 
szobrot Székesfehérvár városának.

— Szent István emlékét megörökítet­
tük, — mondotta — hatalmas szellemé­
nek tiszteletet adtunk; nevét és érde­
melt törvénybe Iktattuk ; napját nemzeti 
ünneppé avattuk; temetkezési helyét fel- 
ásattuk, képét megfestettük, érmekre ve­
rettük, lelke érzéseit zenébe foglaltuk, és 
hatalmas alakját szoborba öntöttük. A 
szobor Itt áll Szent István ősi városában. 
Árpád és Szánt István fehérvári népe le­
gyen továbbra Is eszmélnek őre.

Még Hóman Bálint beszéde előtt lehul­
lott a szoborról a nemzetiszínű lepel. — 
Csltáry Emil polgármester meghatott 
hangon vette át a szobrot a város gondo­
zásába. Az ünnepélyes csendben felhang­
zott az ősrégi ének: „Ah. hol vagy ma­

A Magyavok Világszövetségének 
fővédnökévé választották 

a Kormányzót
A magyarok második világkon­

gresszusa csütörtökön fejezte be ta­
nácskozásait, amelyen a második ée 
harmadik generáció kérdésével fog­
lalkoztak. Az ülést báró Perényi 
Zsigmond nyitotta meg, majd Borsi 
Kerekes György, az Amerikai Re­
formátus Egyesület szervező főtit­
kára tartotta meg előadását. Az elő­
adó hangoztatta, hogy a külföldi 
magyarok magyarsága nem vélet- 
lénség, hanem a legmagasabb isteni 
akarat munkája. Telkes László arról 
beszélt, hogy az ifjúság számára 
külföldön tartsanak propaganda elő­
adásokat. Breirtiga Róbert a dél­
amerikai jubileumi nagybizottság 
nevében azt javasolta, hogy ahol na­
gyobb magyar csoportok vannak 
külföldön, ott nyilvános jogú isko­
lák» létesítsenek. Kézelman Lajos a 
passaui Magyar Egylet elnöke' sür­
gette, hogy a Világszövetség min­
den egyes külföldön élő magyart

Ma tartják meg a vizsgálóbírói szemlét 
a halálos autógázolás ügyében

Részletesen beszámolt a Debre- 
czenl Üjság-llajduföld arról a ha- 
lálosvégü gazolásról, amely az el­
múlt napokban történt a balmazúj­
városi országúton. Egy debreceni 
gépkocsi, amelynek több előkelő és 
külföldi tanár volt az utasa, elgá­
zolta Berecz István 58 éves berety- 
tyóújfalui gépészt, aki motorkerék­
párral haladt az úton. Berecz kopo­
nyaalap! törést szenvedett és esz­
méletlen állapotban szállították a 
debreceni sebészeti klinikára, ahol 
a leggondosabb ápolás alá vették. 
A sérülés azonban olyan súlyos 
volt, hogy Berecz két nappal a sze­
rencsétlenség után anélkül, hogy 
egy pillanatra is visszanyerte vol­
na eszméletét, kiszenvedett.

A gázolással kapcsolatban a rend­
őrség nyomban megejtette a hely­
színi szemlét és több tanút is ki­
hallgatott. Az előadottakból azt ál­

gyarok tündöklő csillaga“.
Horthy Miklós kormányzó koszorúéin 

meg elsőnek a szobrot, majd beszédek és 
jelmondatok nélkül a felsőház és a Ház 
elnöke, a királyi hereegek, Német- és 
Olaszország küldöttségének vezetői, a mi­
niszterelnök, a honvédség főparancsno­
ka, Budapest székesfőváros polgármes­
tere, a vármegyék rangban legidősebb 
alispánja, a városok rangban legidősebb 
polgármestere, Székesfehérvár város pol­
gármestere és végül a 8zent István 3. gy. 
ezred küldöttsége helyezte el koszorúját. 
Aabhan a pillanatban, amikor az utolsó 
koszorút Is elhelyezték, a katonai zene­
kar a Himnuszt játszotta, közben ágyúk 
dörögtek. Székesfehérvár valamennyi 
templomában megkondultak a harangok. 
A székesfehérvári dalárda elénekelte g 
Szózatot s ezzel véget ért a lélekemelő 
országos ünnepség. A Kormányzó ezután 
Sidló Ferenc szobrászművész kíséretében 
köz"lcbbről megtekintette a lovasszobrot, 
majd a kivonult Szent István gyalogez­
red díszmenetét fogadta a szobor előtt. 
A diszmenet után a Kormányzó és csa­
ládja gépkocsiba ült és kíséretével együtt 
visszatért a budai várpalotába. Este 0 
órakor visszaindult a fővárosba az ün­
nepségen résztvevők különovonata is.

kötelezően vonjon be a maga műkö­
dési körébe. Daragó József a Ver- 
hovay Magyar Egylet elnöke azt 
kívánta, hogy a kivándorolt magya­
rok utódaival Is törődjünk. Több in­
dítvány elhangzása után megválasz­
tották a Világszövetség elnökségét.

Fővédnök Horthy Miklós kor­
mányzó. Amikor a Kormányzó ne­
vét említek, a kongresszus tagjai 
felálltak és percekig tapsolták Ma­
gyarország államfőjét.

Elnök: báró Perényi Zsigmond, 
társelnökök: Kozma Miklós és 
Ripka Ferenc, tiszteletbeli elnökök : 
Daragó József, Dezső János, Uj- 
laky Ferenc. Dobál Székely Andor, 
Kovács Gyula, Szilasi Károly és 
.Termáim Jenő. Alelnökök : ' Tóth 
László, Törs Tibor és Wünsche? 
Frigyes.

Ma lesz a záróülés, amelyen Kor- 
nis Gyula, a képviselőhöz elnöke 
szólal fel.

lapították meg, hogy az áldozat 
előzni akarta az autót, de szabály­
talanul kanyarodott később a gép­
kocsi elé, amelynek sárhanyója el­
kapta a motorkerékpárt és a sze­
rencsétlen gépész úgy zuhant le a 
gépjéről, hogy a fejére esett és ko­
ponyaalap! törést szenvedett.

Az esetről értesítették a debre­
ceni királyi ügyészséget is, amelj- 
nek indítványára Zsögöd Jenő táb- 
labíró, a központi vizsgálóbíróság 
vezetője elrendelte a holttest fel­
boncolását és egyúttal bevezette a 
vizsgálatot a szerencsétlenség min­
den részletének tisztázása céljából. 
Ezért helyszíni szemlét fognak fo­
ganatosítani Zsögöd vizsgálóbíró 
vezetésével és a szakértők bevoná­
sával. A szemlét és vizsgálatot ma 
délután tartják meg a szerencsét­
lenség színhelyén. ’
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Vasárnap délelőtt 
szentelik fel 

a Mester-utcai 
templomot

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
szentelik fel a Mester-utcai új ref. 
templomot. Az ünnepség programja 
szerint délelőtt 10 órakor kezdődik 
az istentisztelet, amelynek kereté­
ben avatják fel az új templomot. 
Az istentiszteleten Uray Sándor 
püspökhelyettes prédikál.

A debreceni lelkész! kar majd­
nem teljes számban résztvesz a leg­
újabb debreceni templom avatásán. 
A lelkészek Kerékgyártó István, a 
Hortobágy-malom tulajdonosának, 
egyházrészi tanácsosnak lakásán 
gyülekeznek, majd onnan palástban 
vonulnak át a templomba.

Délután vallásos ünnepély lesz a 
templomban, amelyen dr. Soós Béla 
lelkész, egyetemi magántanár pré­
dikál.

Szeptember 11-én 
iktatják be 

Hegyaljai Kiss Gézát 
az Árpád-téri 

lelkipásztori állásba
Most érkezett meg a debreceni 

református egyházi hivatalhoz dr. 
Szász Imre esperes átirata, amely­
ben értesíti a presbitériumot, hogy 
az Árpád-téri lelkészségre megvá­
lasztott Hegyaljai Kiss Géza felső- 
böcsi lelkipásztor számára a kon- 
cesszát kiadta és a beiktatásának. 
időpontját szeptember 11.-ében ál­
lapította meg. A beiktatás az Ár­
pád-téri templomban szeptember 
11.-én, délelőtt 10 órakor- lesz meg­
tartva és azt dr. Szász Imre espe­
res végzi.

Ezzel az aktussal befejeződik az 
Árpád-téri egyházrész régóta va­
júdó lelkészkérdése és helyreáll a 
több ízben megbolygatott békéje az 
egyházrésznek. Sokan, várták már 
nagyon a megoldást és most, ami­
kor megérkezett az esperes átirata, 
az egész egyházrész hívőközönsége 
a legnagyobb megnyugvással és a 
lelkipásztor kezdődő munkássága 
elé tekintő reménységgel fogadta 
azt.

Szerelmi bánatában 
felakasztotta 
magát

Szilágyi József huszonegy éves 
balmazújvárosi gazdasági cseléd 
csütörtökön hajnalban az istállóban 
felakasztotta magát ős mire észre­
vették, már halott volt. A fiatal le­
gény szerelmi bánatában követte el 
az öngyilkosságot. Megegyeztek egy 
falujabell leánnyal, hogy meges­
küsznek s már úgy volt, hogy az 
esküvő napját is kitűzik, amikor 
Szilágyi Józsefnek megsúgták, hogy 
a menyasszony más legénynek adta 
a szívét. Ez annyira elkeserítette 
Szilágyit, hogy öngyilkosságra ha­
tároztad magát. Előző este nagyobb 
mennyiségű bort ivott meg és a 
hajnali órákban az istállóban fel­
akasztotta niagát a mcstergereii- 
dára. Az esetről értesítették a deb­
receni királyi ügyészséget, amely 
megadta a temetési engedélyt, mint­
hogy kétséget kizáró módon meg­
állapítható az öngyilkosság.
XXXXXKKXKXXXZ^OOXJOOOÖ^OO

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI UJSAGRAI ’

ugusztus 22-én, hétfőn bontják fel
a püspök választásra
érkezett szavazatokat

A presbitérium pénteken hívja meg az új püspököt debreceni lelkésznek 
Dr. Révész Imre megválasztása egyhangúnak Ígérkezik — Szeptember 
25-én debreceni lelkésznek, október 3-án püspöknek iktatják be 

dr. Révész Imrét
Ma, augusztus 19.-én jár le az 

egyházkerület által előírt határ­
ideje a püspökválasztásra leadott 
szavazatok beküldésének a püspöki 
hivatalba. Amint ismeretes, a ti­
szántúli egyházkerület augusztus 
15,-ében állapította meg a szavazás 
határidejét, majd 17,-ében az espe­
res! hivatalhoz való beszolgáltatást, 
míg az espereseket kötelezte, hogy 
a beérkezett szavazatokat augusz­
tus 19,-éig küldjék meg a püspöki 
hivatalnak.

A szavazatok nagyrészt már be 
is futottak és azokat a szavazat­
bontó bizottság hétfőn délután öt

Pénteken hívja meg a presbitérium 
debreceni lelkésznek dr. Révész Imrét

Amint hivatalosan ismeretessé 
válik a püspökválasztás eredménye 
a debreceni református egyház 
presbitériuma azonnal megteszi a 
szükséges intézkedéseket, hogy a 
tradicionálisan a püspök számára 
fenntartott lelkész! állásba meg­
hívja dr. Révész Imrét. Ez a meg­

GAZDAG
ma pénteken, 19-én este 
kezdi mes előadását!
Szombaton és vasárnap kél-két előadás.

Az egyik Hunyadi-utcai 
pincében megtalálták 

a Benyáts-féle betörésből 
származó ezüst cigaretta­

tárcát
A rendőrség nyomában van az utóbbi idők legveszedelmesebb kassza­

fúrójának
Részletesen beszámoltunk arról, 

hogy néhány héttel ezelőtt ismeret­
len tettes egy sötét éjszaka a javí­
tás alatt álló kirakaton keresztül be­
hatolt Benyáta Emil áruházába,. s 
ott

felfeszítette a páncélszekrényt 
és ötszáz pengő készpénzt, kot 
arany karikagyűrűt és egy ezüst 
cigarettatárcát, vitt magával. A be­
törést csak reggel fedezték fel. — 
amelyről jelentést tettek a rendőr­
ség bűnügyi osztályán. A detektí­
vek azonnal helyszíni szemlét tar­
tottak és széleskörű nyomozást ve­
zettek be, mert megállapították, 
hogy

a betörő azonos azzal, aki Deb­
recenben sorozatos kasszafúrást 

kövc.tett el feszítővassal.
A napokban szenzációs fordulat 

órakor bontja fel, amikor az ered­
mény is ismeretes lesz. A beérke­
zett hírek szerint dr. Révész Imre 
megválasztása majdnem egyhangú­
nak ígérkezik. Az egyházak majd­
nem kivétel nélkül dr. Révész Im­
rére adták le a szavazatukat és 
csak elenyésző csekély számban 
fordulnak elő másra adott szavaza­
tok. Az eredmény már teljesen bi­
zonyosra vehető és kétségtelen, 
hogy Révész Imre dr. egyetemi ta­
nár megválasztását a tiszántúli 
egyházkerület1 püspöki tisztségére 
eredményezik.

hívás annál. is fontosabb ebben az 
esetben, mert a törvények szerint 
a püspöknek aktív lelkészi munkát 
kifejtő lelkipásztornak kell lennie. 
Dr. Révész Imre mint egyetemi ta­
nár nem tölt be lelkészi állást s 
így szükségessé vált, hogy még a 
beiktatás előtt elfoglalja lelkészi 

állott be a Benyáts-féle betöréssel 
kapcsolatban. Az egyik Hunyadi­
utcai zálogházban ugyanis megje­
lent egy magas fiatalember, aki egy 
arany karikagyűrűt akart elzálogo­
sítani. Azálogház becsüse átvette a 
karikagyűrűt és az első pillanatban 
megállapítottá, hogy az a Benyáts- 
féle betörésből származik. A fiatal­
ember megneszelte, hogy leleplez­
ték, ezért hátrafordult és a követke­
zőt mondta :

— Jaj megnézem a kerékpárom, 
mert ellopják !

Ezzel sarkonfordult és kiment a 
zálogházból. A becsüsnek gyanús 
volt az eset és utána ment a fiatal­
embernek, de ekkorra már az isme­
retlen férfi a Barna-utca sarkán 
felült egy parasztszekerre, lovai 
közé-csapott . és elvágtatott. A sze- 

állását.
A presbitérium pénteken, augusz­

tus 26.-án tartja meg gyűlését, mé­
lyen — amint a jelek mutatják — 
teljes egyhangúsággal meghívja a 
Makláry Károly püspök halálával 
megüresedett debreceni lelkipász­
tort állásba dr. Révész Imrét. Ezt 
az állást a debreceni egyház tradí­
ciói mindenkor a püspök számára 
tartották fenn.

Amint a meghívás megtörtént a 
lelkipásztori állásba, a beiktatást 
szeptember 25.-én tartják meg. A 
püspöki beiktatást pedig október 
3.-án. A beiktatással kezdődnek 
meg a Kollégium jubiláris ünnep­
ségei. A Kollégium ünnepségeinek 
előkészítésében a püspökválasztás 
eredményének kihirdetése után 
azonban már résztvesz az új püs­
pök, az egyházkerület felhatalma­
zása alapján, mert reprezentatív és 
irányitó felelőssége az új püspököt 
terheli s az egyházkerület úgy 
érezte, ezért szükséges, hogy már 
az előzetes munka irányításában 
az új püspök tevékeny részt ve­
gyen.

keren rajta kívül még egy parasz­
tos külsejű asszony ült. Ä zálogház 
becsüse azonnal felment a rendőrség 
központi ügyeletére, ahol jelentést 
tett a különös esetről.

A rendőrség a személyleírást 
rádión leadta a környező nyomozó 
hatóságoknak és még nagyobb apa- 
rátussal kezdtek hozzá a nyomozás­
hoz. A hátrahagyott aranygyűrű­
ből ugyanis megállapították, hogy 
az a Benyáts Emil tulajdonát ké­
pezi.

Csütörtökön reggel még íérdeke- 
sebb f >rdulat állott elő az egyre ti­
tokzatosabba váló htú>ési ügyben. 
A rendőrség központ’ ügyeletére 
felment az egyik Hunyadi-utcai 
házfelügyelő és be-- ■ igáltatott egy 
;züs' cigaretta! arcát, amelyben 
ossz, rák silling ü voltak és a tárcán 
B. E. bevésés volt látható. Tehát 
ez a tárgy is a Benyáts-féle betörés­
ből származik. A házfelügyelő el­
mondta, hogy az ezüst cigarettatár­
cát az egyik utcai pincehelységben 
találta. Arra határozottan emlékszik 
hogy a tárca még szerdán délután 
nem volt a pincében és így azt a 
betörő csak szerdán éjszaka dob­
hatta be a nyitott ablakon.

A detektívek a helyszíni szemle 
alkalmával több ujjlenyomatot talál­
tak a páncélszekrényen. Ezen kívül 
a pontos személyleírást és két tárgyi 
bizonyíték áll a rendőrség rendel­
kezésére, amelynek segítségével kö- 
zelesen kézrekerül az utóbbi idők 
legveszedelmesebb és egyben leg­
titokzatosabb kasszafúrója.

Roboz Jolán 
kalap és füzőszalonját 

Piac U. 42.SZ. 
alá 

helyezte át.
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Kiadják a debreceni repülőgép­
szerencsétlenség áldozatainak 

hagyatéki tárgyalt
A tizenkét halálesettel végződött 

debreceni repülőgépszerencsétlen- 
ség ügyével kapcsolatban megírta fi 
Debreczeni Újság—Hajdúföld, hogy 
az áldozatoknál talált tárgyakat a 
hajdúszoboszlől csendőrség kivétel 
nélkül beszolgáltatta az illetékes 
debreceni királyi ügyészségnek s 
azokat dr. Altdorffer István ügyész­
ségi elnökhelyettes vette át és he­
lyezte elnöki letétbe. A debreceni 
ügyészségen azóta többen jelentkez­
tek a hozzátartozók közül a hagya­
téki tárgyak átvétele céljából, de a 
vizsgálat befejezéséig ezeket nem le­
hetett kiadni.

Most, hogy a vizsgálat már befe­
jezést nyert, a debreceni ügyészség 
úgy intézkedett, hogy valamennyi 
tárgyat, amit eddig elnöki letétként 
kezeltek, egy-kőt napon belül a bu­
dapesti rendőrfőkapitányságra kül­
dik és az áldozatok hozzátartozói, 
a szerencsétlenség alkalmával a 
helyszínen megtalált tárgyakat ter­
mészetesen kellő igazolás után a 
budapesti főkapitányságon átvehe­
tik. Szent István ünnepét követő 
egy-két nap múlva a tárgyak kiad- 
dása már meg is kezdődik.

Amerikai magyar református 
lelkészek tartanak istentiszteletet 

uasárnap a debreceni 
templomokban

A reformált!» magyarok nagyszabástí- 
nak ígérkező és kedden kezdődő kon­
gresszusára nagy református lelkész-dele­
gáció érkezik Amerikából. Az amerikai 
lelkészek szombaton délután érkeznek 
meg Debrecenbe. A pályaudvaron Uray 
Sándor püspökhelyettes vezetése mellett 
a debreceni lelkésztestűlet jelenik meg fo­
gadtatásukra. Az amerikai református 
magyar lelkészek vasárnap délelőtt a deb­
receni templomokban istentiszteletet tar­
tanak. A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor dr. Vincze Károly Perth Amboy-t, 
a Kistemplomban 9 órakor Bernáth Árpád 
Acron-1, 10 órakor dr. Takaró Géza nev. - 
yorkl, a Kossuth-utcai templomban 10 
órakor Újlaki Ferenc dr. Toledo-1 lelké­
szek tartanak istentiszteletet. Az eddigi 
tervektől eltérően azonban lehetséges, 
hogy ha többen érkeznek meg a bejelen­
tett létszámnál, akkor a többi templo­

mokban is az amerikai lelkészek szolgál­
nak.

Mind hatalmasabb mértékben dombo­
rodik ki a világkongresszus mérete. A bel­
földi jelentkezők száma már túlhaladta a 
kétezret és az ország minden részéből 
nagy csoportok részvételét jelentették be 
n rendezőségnek. A külföldi résztvevők 
száma is nagymértékben növekedik nap- 
rói-napra. Klllönvonatok hozzák az utód- 
lillamokhM a résztvevőket és nagy lel- 
kész-kük .tségek is bejelentették rész- 
> ételüket.

Súlyos gondot okoz a rendezőségnek a 
jelentkezők elhelyezése. A megajánlott lu­
kások távolról sem elegendők a részt­
vevők befogadásé—'- A kongresszus elő­
készületeinek mt(s .autósakor még néhai 
Makláry Károly püspök felhívást intézett 
Debrecen református híveihez. hogy

A kocsi megállóit a gyár előtt. A fel­
ügyelő ijedten rákiáltott a soífőrre.

— Tovább I Száz méterrel odébb álljon 
meg 1

Gurultunk egy darabig.
Éppen kiléptünk a kocsiból, mikor ékte­

len szirénázás közben az út végén feltűnt a 
két riadóautó.

— Most megcsípjük őket 1 — kiáltotta 
Pierre és szája vékony vonallá szorult ősszé.

A kocsik százas tempóval közeledtek. 
Kiállott az út közepére és feltartotta a kezét.

Az első autó megtorpant.
— A hátsó kijárathoz 1 — ordította és a 

kis mellékutcára mutatott.
A motor felnyögött és negyven ember 

eltűnt a fekete sötétségben.
Itt volt a másik autó is, a rendőrök leng- 

ráltak és egykettőre körülfogták a gyárat.
Megérkeztek a létrák, a fényszórók.
Pierre tisztelgett egy magasabb rangú 

rendőrtiszt elölt és jelentett neki valamit. 
A tiszt bólintott és a következő pillanatban 
zakatolva szaladtak magasba a hatalmas acél­
létrák, kigyulladtak a fényszórók és vakító 
csóvájukkal körülnyalták a gyár falát.

ajánljanak fel lakásokat a vendégek szá­
mára, de ez a felhívás csak mintegy 000 
lakásmegajánlást eredményezett, amely 
azonban nem elegendő. Most a rendező­

ség úgy akarja megoldani a lakáskérdésf, 
hogy a református Iskolákban készít szál­
lásokat *a nagyszámú jelentkezettek szá­
mára.

Debrecenben les® a TIKAV alatt 
az Országos Iparos Kongresszus

Felhívás a kiadó bútorozott szobák bejelentésére
Az Ipartestületek Országos Szö­

vetsége nagy előkészületeket folytat 
a debreceni kereskedelmi és ipar-, 
kamarával, valamint a debreceni 
i pártestülettel karöltve a szeptem­
ber 3.-án, szeptember 4.-én lefolyó 
Országos Iparos Kongresszus előké­
szítése érdekében.

A kongresszusra igen nagy számú 
iparos érkezését várhatjuk.

A kongresszus szeptember 3.-án, 
szombaton délután fél 5 órakor nyí­
lik meg a Vármegyeháza dísztermé­
ben. Á kongresszus tárgysorozatát 
pár napon belül módunkban lesz 
közölni.

A kongresszuson résztvesz Borne­
misza Géza m. kir. iparügyi minisz­
ter is, aki értesülésünk szerint a

kongresszuson fel fog szólalni.
Tekintettel arra, hogy a kiállítás­

sal kapcsolatban egyébként is nagy, 
idegenforgalom lesz Debrecenben, 
a Debrecenbe érkező iparos vendé­
geket csak úgy lehet, elszállásolni, 
ha a városban alkalmilag kiadható 
bútorozott szobákban helyezik el a 
v p n ti fi ítp1< p t

Épnen ezért az Ipartestület elnök­
sége," valamint a kereskedelmi és 
iparkamara tisztelettel felkéri Deb­
recen város közönségét arra, hogy 
akik szeptember 3.-án, illetve szep­
tember 4.-én bútorozott szobát kB 
tudnak adni, szíveskedjenek ezt be­
jelenteni az ipartestületnél (Simon- 
ffy-utoa 1. c. I. em.) s a bejelenté­
sekkel együtt közöljék a szoba bé­
rét.

Belehalt sérüléseibe 
a Kinixsi-uicai öngyilkos leány

Hírt adtunk arról, hogy a múlt 
héten csütörtökön Rátóczi Juliánná 
19 éves leány, Kinizsi-utca 58. szám 
alatti lakásán az esti órákban ma­
gára zárta az ajtót és öngyilkossá­
gi szándékból nagyobb mennyiségű 
lugkőoldatot ivott meg. Az öngyil­
kossági kísérletet a házbeliek észre­
vették. akik azonnal értesítették a 
mentőket. A mentők Rátóczi Julian­
nát eszméletlen állapotban szállítot­
ták be a Horthy Miklós közkórházba 
ahol ápolás alá vették.

Az öngyilkossági kísérletről je­
lentést tettek a rendőrség sérülési 
osztályán is, ahol megindították a 
nyomozást annak kiderítésére, hogy 
a fiatal leányt mi késztette arra, 
hogy önkezével vessen véget életé­
nek. Az orvosok mindent megkísé­

reltek, hogy a szerencsétlen leányt 
megmentsék az életnek. Már úgy 
látszott, hogy ez sikerül is. Rátóczi 
Juliánná ugyanis szerdán vissza­
nyerte eszméletét. Ekkor az egyik1 
detektív kihallgatta, akinek a sze­
rencsétlen leány elmondta, hogy 
azért akart megválni az élettől, 
mert egyik ismerőse lopással gya­
núsította meg és ezt nagyon a szí­
vére vette.

Rátóczi Juliánná kihallgatása 
után ismét elvesztette eszméletét, 
amelyet nem is nyert vissza, mert 
szerdán éjszaka borzalmas kínok 
között meghalt. A rendőrség most 
abban az irányban indított nyomo­
zást, hogy a szerencsétlen leány 
haláláért kit terhel a felelősség.

— Vigyázzanak, nehogy valaki az abla­
kokon keresztül próbáljon megszökni!

A rendőrtiszt kiadta a parancsot és a 
bejárathoz szaladt.

A kapu zárva volt. Tízen nekiestek. Két 
perc múlva szabad volt az út befelé.

A többiekkel együtt én is berohantam.
Az egész gyár ijesztő, néma sötétségben 

pihent, úgy látszott, mintha egyetlen lélek 
sem tartózkodnék az épületben.

A következő pillanatban mindenütt fel­
gyulladtak a lámpák, a detektívek megtalálták 
a falikapcsolókat. A rendőrök kezében fel­
villogott a kis kézifényszóró.

Pár perc múlva az egész gyár zúgó méh­
kashoz hasonlított.

Felrohantam a lépcsőn, végig a folyosó­
kon, körülbelül arra, amerre tegnap délután 
Pierre-rel jártunk. Persze, az utat nem tud­
tam biztosan, hiszen az ördög tudna itt ki­
igazodni, kész labirintus ez az egész !

Senkivel sem találkoztam. Végre ott vol­
tam megint a fehér folyosón.

Az ajtók mind sorban sarkig kitárva. 
Minden szobába benéztem, felgyújtottam a 
villanyt. Sehol senki. Idegesen szétszórt hol­
mik, feldúlt ágy, egy-két földrehullott ruha­
darab, egyéb semmi.

Csak egy ajtó volt becsukva. Éppen a 
kulccsal bajlódtam, mikor valaki hirtelen 
megragadta a karomat. A hideg majd kilelt.

Nagyot ordítottam.
— Csend 1 Te hülye !
A hangjáról megismertem. Pierre volt.
— De megijesztettél 1
Idegesen kérdezte.
— Senki?
— Senki 1,.. Talán itt.,.

Kinyitottam az ajtót és beléptem a sötét 
helyiségbe. Rövid tapogatózás után megtalál­
tam a falon a kapcsolót és nemsokára sárga 
fény ömlött szét a kis szobában.

Az ágy felöl nyöszörgés hallatszott. Mind 
a kelten egyszerre ugrottunk oda.

A fehér vaságyban szelídarcú, sápadt, 
kisírtszemü nő feküdt.

Feléje hajoltam.
— Mi baja?
A nő fáradtan felnyitotta a szemét.
— Bántották?
Alig észrevehetően bólintott.
— Igen...
— Kicsoda? Beszéljen, az ég szerel­

mére !... Mit tegyek ?...
A kis sápadt, agyongyürött, összekarmolt 

arcon a szégyen pírja ömlött végig.
— Malchor... az az undok zsidó ...
Félrehúzta az ingét és remegő kezekkel 

mulatta meg fehér vállát, mely tele volt kék 
foltokkal és véres harapásokkal.

Pierre rám nézett. Aztán megint a nőhöt 
fordult.

— Fel tud öltözni?
— Talán...
— Siessen, odakint megvárjuk. Még égj 

kérdést, a többiek hol vannak?
— Elmentek... .Körülbelül két órával 

ezelőtt Malchor végigrohant a folyosón és 
minden szobába beordított, hogy öltözzenek, 
pár perc múlva indulás. Én persze, nem tud­
tam mozdulni sem ... engem itthagytak ... 
Még szerencse... Malchor biztosan elfelejt­
kezett rólam, mert különben feltétlenül meg­
ölt volna, nehogy eláruljak valamit... —

(Folytatjuk.}
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hírek
IJUzek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni brtlk Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen,

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—43.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése i
Hazánkban délelőtt mindenfelé volt 

eső. Legtöbb esett a Dunántúl délnyu­
gati felében, ahol mennyisége meghalad­
ta a 10 mm-t. A hőmérséklet süllyedt s 
általában csak 20—22 fokot ért el.

PROGNÓZIS: Délnyugati légáramlás, 
változó felhőzet, főleg a reggeli órákban 
kevés eső. A hőmérséklet kissé emelke­
dik.

W»
Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kossuth”, Lux Arnold, Piae-u. 26. 

Városi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján, Petőfi-tér és Te- 
leki-u. sarsk. — „Csokonai", dr. Batáry 
István, Mester-u. 43. — „Árpád feejde- 
lem", Mikes Béla Csapókért, Jánosi-u. 44. 
szám.

A vádlottak padján
A legalávalóbb és legocsmányabb 

dolog, amikor valaki valakit vagy 
valakik valakikét a névtelenség ho­
mályába burkolózva olyan szörnyű 
bűn elkövetésével vádolnak meg, 
amely sem földön, sem égen meg 
nem bocsátható: hazaárulással. A 
mai borzalmas erkölcsi életrendben 
a világ minden részében találko­
zunk azzal, hogy apa a fiú, fiú az 
apa ellen fordul s ágyúval, puská­
val, vagy ha kell, késsel irtják egy­
mást. Ez az ő dolguk, mert hiszen 
egymás vérét ontják.

De vájjon megmagyarázható-e az 
„ez az ő dolguk" elméletével, hogy 
valakit, aki szállást adott a szállást- 
kérőnek, éppen az akarja agyon­
ütni ? A szállásiadé gyanútlanul 
alszik, mert nyugodt a lelke, a má­
sik pedig álarcot ölt és álmában 
támadja meg jótevőjét. Ez nem 
apák és fiúk, nem testvérek harca, 
hanem az erdész és vadorzó egyen­
lőtlen küzdelme, Itt nem azonos 
vér folyik, hanem idegen kéz akar­
ja ontani a másik, neki idegen em­
ber vérét. Az, aki szállást kapott, 
azét, aki neki szállást adott...

Ma négy ember fog ülni a vád­
lottak padján, hogy számot adja­
nak tetteikről. Grósz Májer, Grtin- 
hlatt József, Weisz Mór és Scher 
Mór a vádlottak. Nem prejudiká- 
hink, hiszen a független magyar 
bíróság világszerte elismert hatal­
mas tekintélye és tudása fog dön­
teni a bűnösség kérdésében, mi 
csak a tényről beszélünk, amikor 
azt mondjuk, hogy négy ember ül 
a vádlottak padján, akik nem átal­
lották két olyan férfiút megvádolni 
a legszörnyübb bűnnel, akik bár­
mely pillanatban életüket és vérü­
ket áldozzák a magyar hazáért. Ne 
feledjük el, hogy a magyar katona­
tiszt rangjelző csillaga minden 
időkben szebben és tündökleteseb­
ben ragyogott és ragyog ma is, 
mint az a másik csillag, amelynek 
hátteréből nem a hősiesség és ön­
feláldozás, hanem a földalatti pok­
lok hétfejű sárkány-katonái kelnek 
ki. Katonák, akik elszállásoltatják 
magukat és jóízű vacsora, édes ál- 
modás után virradatkor próbálják 
agyonverni a szállásadót.

Négy ember ül a vádlottak pad­
ján. Négy ember, akik húsz eszten­
dővel az őszirózsás forradalom után, 
a bűnügyek történetében is a leg­
aljasabb fondorlattal akarták leié- 
petni a magyar katonatiszt rang­
jelző csillagát! Kegyetlen „bosszú­
nak" indult a terv, de az igazság 
győzött, amikor fogházőrök kísérik 
fel a vádlottak padjáig a Szállást- 
kérőket... (g, p,.)

— Istentisztelet István király nan- 
ján a Nagytemplomban. I. István 
király napján a Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz, 
amelyre az összes hatóságokat, hi­
vatalokat és társadalmi egyesülete­
ket meghívták. Az istentiszteletet 
Uray Sándor püspökhelyettes tartja.

— István klr. ünnepnapi Istentisz­
telet az unitárius templomban. Deb­
recen, Hatvan-u. 24. szám alatt levő 
unitárius templomban, augusztus 
20.-án, szombaton délelőtt 10 órai 
kezdettel I. István nagy királyunk 
emlékére alkalmi istentiszteletet tar­
tanak, amelyre a híveket, hatóságo­
kat, testületeket, «egyesületeket és 
■érdeklődőket tisztelettel meghívnak.

— Dr. Ménes Lajos ügyvédet bíz­
ták meg az ideiglenes ügyészi teen­
dők ellátásával. Dr. Szabó Ferenc 
halálával megüresedett egyházi 
ügyészi állásra csak az ősszel ejtik 
meg a választást. Addig az ügyészi 
teendők ellátásával dr. Ménes La­
jos ügyvédet bízták meg.

— Szombaton nyílik meg a Pé- 
terfia-utcai egyházrész kézimunka 
és háziipari kiállítása. Szombaton 
nyílik meg a Kálvin-téri gyülekezeti 
teremben, a Baltazár teremben a Pé- 
terfia-utcal egyházrész kézimunka 
és háziipari kiállítása, amelyen ma­
gyaros munkák, köztük a beregi 
népművészet remekei is felvonul­
nak. A kiállítás kapcsolatos lesz a 
kongresszusi ünnepségekkel.

— Meghívó. A debreceni Iparos­
kör meghívja Debrecen társadalmát 
az 1938 augusztus 20.-án, este 7 órai 
kezdettel a Kör nyári helyiségében 
(Kossuth-u. 28.) tartandó Szent Ist­
ván jubileumi ünnepélyére. Az ün­
nepi beszédet Pass László evangéli­
kus esperes tartja. Közreműködik 
még az Iparos Dalárda. Az ünne­
pély után vacsora lesz : vegyes sült 
és tészta, amelynek ára P 1.20.

— A farkaskutya szétmarcangolt 
egy öregasszonyt. Mohácsról jelen­
tik : Baranyabán községben borzal­
mas élet-halálküzdelmet vívott Pejcs 
Ilona 60 éves magános asszony egy 
megvadult farkaskutyával. Az asz- 
szony, amikor a házához érkezett, a 
szomszéd gazda farkaskutyája át­
ugrott a kerítésén, az öregasszony­
nak rohant és borzalmasan össze- 
harapdálta. Az asszony kétségbe­
esett kiáltozását senki sem hallotta 
meg. A megvadult farkaskutya át­
harapta a szerencsétlen asszony 
torkát és egész testét szétmarcan­
golta. Mire a szomszédok vasvillá­
val elkergették a megdühödött ku­
tyát, Pejcs Ilona elvérzés következ­
tében meghalt.

— A Szálasl-párt két igazgatója 
kilépett a pártból. Budapestről je­
lentik : Ungvári Sándor dr. a Szá- 
lasi-párt h. pártigazgatója a követ­
kező nyilatkozat közlésére kérte fel 
a MOT-ot: Dr. Csomos Miklós, a 
Hungarista mozgalom pártigazgató­
jának ismeretes kilépése után, mint 
dr. Csomos Miklós feltétlen híve, 
vele teljes mértékben azonosítván 
magamat, a pártból ezennel kilépek. 
Indokaim ugyanazok: a pártban 
túlsúlyra jutott pángermán, rovott­
múltú és kommunista elemek ellen 
nem folytatják le a kért vizsgálatot 
és így kompromittálva látom az ál­
talam is szolgált 'nemzeti irányú 
Hungarista-mozgalmat. Ungvári 
Sándor dr. s. k. tanár, a Szálasl- 
párt Hungarista-mozgalom volt 
pártlgazgatú helyettese.

— Ha gyomrát elrontotta, igyék 
azonnal egy pohár természete- 
„Ferenc József“ keserűvizet, mert 
ez az emésztőcsatorna tartalmát 
gyorsan feloldja és biztosan leve­
zeti, a bélműködést elrendezi, az 
anyagcserét fokozza és friss köz­
érzetet teremt. Kérdezze meg or­
vosát.

— Szentévi igazolvány nélkül is 
lehet féláron utazni. Budapestről 
jelentik : A Máv. igazgatósága uta­
sította az állomásokat, hogy mind­
azok az utasok, akik a hó 18, 19 és 
20.-án bármilyen oknál fogva a 
Szent István évi igazolványfüzetfet 
nem tudták beszerezni, a kiindulási 
állomásról Budapestre teljes áru 
menetjegyet tartoznak váltani. Ezek 
az utasok a Budapestre szóló teljes 
áru menetjeggyel díjmentesen utaz­
hatnak vissza a kiindulási állomás­
ra abban az esetben, ha Budapesten 
az Ibusz. Szent István évi irodájá­
ban a 100 km-es távolságra szóló 
1.50, illetőleg 150 km-en felüli tá­
volságnál 2.50 pengős szentóvi Iga­
zolványt megváltják és ugyanott az 
odautazásra megváltott menetjegyet 
a visszautazásra érvényesítteti.

— Baltával megvágta a hüvelyk­
ujját. Horváth Irma 17 éves leány. 
Dobozi-utca 13. szám alatti lakos 
csütörtökön reggel fát vágott az ud­
varon. Favágás közben a baltával 
bal hüvelykujjára csanott és súlyos 
sérülést szenvedett. Horváth Irma 
sérülését a mentők kötözték be.

— Veszekedés közben szívéhez 
kapott és meghalt. Nyíregyházáról 
jelentik : Tündik János 54 éves birl-i 
gazda az egyik korcsmában össze­
szólalkozott egy nálánál jóval fia­
talabb emberrel. Tündik a veszeke­
dés hevében súlyosan kifakadt, — 
úgy hogy a két férfi már majdnem 
egymásnak rohant. Teitléges bán­
talmazásra azonban már nem kerül­
hetett sor, mert Tündik hirtelen el­
sápadt, a szívéhez kapott és hang­
talanul, holtan rogyott össze. Halá­
lát az izgalmak következtében be­
állott szívszélhűdés idézte elő.

— Krausz Simon meghalt. A régi 
Magyarország nagyhírű bankárja 
csütörtököre virradó éjjel hosszas 
betegeskedés után az egyik budai 
szanatóriumban kiszenvedett. — 
Krausz Simon jellegzetes alakja volt 
a budapesti és bécsi tőzsdének. 
Nagyszabású üzleteiről curópa- 
szerte sokat beszéltek. A liberális 
gazdasági rend egyik jellegzetes 
képviselője volt. Az utolsó években 
visszavonult a közgazdasági élettől, 
miután üzleti tranzakcióival egy­
másután bukott meg.

— NAPOZZON a Nagyerdei
Strandon.
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VII., KUrt-utca 6.
PÁTRIA kávéház mögött.

A közönséget 
mianiiniHiiiiiiiiHiHHiiHiiiiinuuuimiiiiimüiiiiiiiiiLí 
érdekli,

hogy az idegenfor­
galom előmozdítására minden vá­
ros a saját jól felfogott érdeké­
ben nagy gonddal vigyáz és a le­
hető legnagyobb előzékenységgel 
igyekszik az érkező vendégek ké­
nyelmét biztosítani, hogy jó be­
nyomásokkal távozhassanak el az 
idegenek. Attól eltekintve, hogy 
az idegenforgatom ma már jelen­
tős gazdasági tényező, Debrecen 
város maga is különleges súlyt 
helyez idegenforgalmának fellen­
dítésére. Ilyen körülmények kö­
zött érthetően kínós meglepetést 
keltett az elmúlt napokban, isme­
retlen forrásból származó és a 
fővárost úgynevezett „nyilas" 
sajtóban megjelent különös cikk 
arról, mintha Debrecen városa 
az itt tanulmányúton járó német 
diákokat, nemcsak, hogy nem fo­
gadta volna magyaros vendégsze­
retettel, hanem egyenesen ügyet 
sem vetve rájuk, elnézte, hogy 
azok szabad ég alatt háljanak és 
szállás nélkül botorkáljanak eb­
ben a nagy alföldi városban. 
Hogy a cikk tendenciája határo­
zottan rosszindulatú volt éppen a 
város vezetőségével szemben, mi 
sem bizonyítja jobban, hogy az 
akkor még szabadságon lévő dr. 
Kölcsey Sándor polgármesternek 
tulajdonították ezt a nemtörő­
dömséget. A szöbanforgó német 
diákok viszont azóta továbbfoly­
tatták tanulmány útjukat az or­
szágban s így köivetlenül tőlük 
nem kaphattak cáfolatot ezek a 
tendenciózus cikkek. A ferde be­
állítású lapközlemények azonban 
szerencsés véletlen folytán még­
is frappáns visszautasításra ta­
láltak éppen most, a Nyári Egye­
tem záróünnepségein. A nemze­
tek nagy debreceni találkozóján 
természetesen szén számmal kép­
viselve volt a Német Birodalom 
ifjúsága is és az ünnepélyen úgy 
adódott az alkalom, hogy a német 
csoport egyik tekintélyes vezető­
jével Scíiőnebaum Herbert dr. 
lipcsei főiskolai professzorral ta­
lálkoztunk össze, aki előtt felve­
tettük a szóban forgó sajtóközle­
ményeket. A lipcsei művelődés­
történeti intézet igazgatója törté­
netesen együtt volt a Nyári 
Egyetemtől függetlenül ittjárő 
német diákokkal éppen Debre­
centől való búcsúzásuknál és a 
diákok valamennyien nemhogy a 
panasz, vagy megbántódás hang­
ján, hanem a legteljesebb elisme­
réssel nyilatkoztak előtte debre­
ceni tartózkodásukról és kijelen­
tették, hogy itt nagyszerűen érez- , 
fék magukat. Szó sem Volt elszál­
lásolási anomáliákról, már csak 
azért sem, mert ők valamennyien 
éppen abban lelték kedvüket, 
hogy közvetlen alkalomszerüség- 
tel ott üssenek tanyát és ott szál­
lásolják el magukat, ahol az est 
találja őket. Á munkatáborokban 
önállóságra nevelt és nem elpu- 
hűlt német diákok sehol az or­
szágban nem vettek igénybe 
luxus szállóhelyeket és ahol ilyet 
felajánlottak, azon derűs csodál­
kozással mosolyogtak. De mind­
ettől eltekintve elképzelhetetlen 
az, hogy Debrecen város keresz­
tyén vezetősége a baráti német 
nemzet fialt ne a legmesszebb­
menő jó indulattal ' vette » volna 
körül, hiszen ez a városvezetőség 
mégis inkább nevezhető árja ba­
rátnak s nincsenek benne olyan 
elemek, akik ösztönszerűen irtóz­
nak a hitleri Németország if jói­
tól. Ez a különös tendenciájú 
cikk tehát alaposan célt tévesztett.
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BÉLANÉ TEMETÉSE I
Ma délután temették a Köztemető I 

díszravatalozójából a gazdasági aka- I 
démia volt titkárának özvegyét. Egy I 
régi nagyasszony szállt sírba vele I 
As borított gyászba halálával sok I 
régi nemesi családot. A ravatalt I 
szinpompás koszorúk és délszaki I 
növények borították. Temetésén a 1 
nagv és előkelő rokonságán kívül I 
ott láttuk még Lám Dezső rendőr­
főkapitányt, dr. Erdős Károly egye- I 
térni tanárt, Kass Gyula nyug, gaz- I 
dasági akadémiai igazgatót, Kész- I 
tvü.s Lajos gazdasági akadémiai ta- I 
nárt, Vargha László nyug, csendőr I 
alezredes. Killer Ede bútorgyárost, I 
Kiss Aladár csendőrszázadost és má I 
sokat. Az egyházi szertartást Pass 
László evangélikus esperes végezte I 
és mélyen szántó beszédben mél- I 
tafta az elhunyt Nagyasszony életét I 
búcsúztatta hozzátartozóit, kik Ot 
oly nagyon szerették. Temetését a I 
Fehértói temetkezési vállalat ye- I 
gezte nagy’ körültekintő gondosság- I 
gal.
MEGHALT LITTERÁTI VÉGH | 
JÓZSEF NAGYKAROLYI REF.

ESPERES
Litteráti Végh József, nyugalma­

zott nagykárolyi református espe- I 
res-lelkész 78 éves korában a mult I 
hét csütörtökén Nagykárolyban I 
meghalt. Az -elhunyt esperes hatsz- I 
szú évekig volt a nagvkárolyi re- I 
formátus esneresl kerület esperese. I 
Több évtizedes munkálkorása alatt I 
mindig mélv hitéről, munkaszerete- I 
téről és izzó hazafiságáról ismerték. I 
Litteráti Végh József három évvel I 
ezelőtt vonult nyugalomba. Az I 
utóbbi időben betegeskedni kéz- I 
dett és néhány hetes szenvedés 
után ragadta el az élők sorából a I 
halál. Az elhunyt esperes holttestét I 
vasárnan délelőtt Nagykárolyból I 
Érmihályfalvára szállították, ahol I 
a családi sírboltban helyezték örök I 
nyugalomra. Az elhunytban Litte- I 
ráfi Végh László a Magyar Komé- 1 
dia Kamaraszínház titkára édesaty- I 
ját gyászolja. i

Bojtor József életének 75. évében I 
elhunyt., Temetése ma délután 4 I 
órakor lesz a Köztemető ravatalozó 
terméből a református egvház szer­
tartása szerint, Lakás : Baltazár-utca I 
16. Temetését Fehértói temetkezési 
vállalat rendezi. í

Rátóczi Ilonka életének 28 évében 
tragikusan elhunyt. Temetése vasár­
nap délután 4 órakor lesz a Közte­
mető ravatalozójából. Lakás: Ho­
mok -u. 18. Temetését a Fehértói te­
metkezési vállalat rendezi.

Ilyés Sándor temetése pénteken 
délután félnégv órakor lesz a Köz­
temetőben. Lakás: Érmellék-utca
4. sz. Gebauér cég rendezi.

Td. Harl Antal nyug, világítás’ 
vállalati főszerelő 64 éves korában 
elbunvt. Temetése szombaton dél­
után félhat órakor lesz a Köztemető 
2. á. számú ravatalozó terméből a 
róni, kát, egvház szertartása szerint. 
Lakás: Kígyó-utca 42. Gebauer 
cég rendezi.

Kozma Lajoska 8 hónapos teme­
tése pénteken délután 4 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozójából refor­
mátus szertartás szerint. Csurka 
„Kegyelet” , temetkezési vállalat 
végzi.

Nagy Eszter 34 éves korában el­
hunyt.’ Temetése ma délután lesz a 
Köztemető ravatalozójából ref. egy­
ház szertartása szerint. Lakás : Kiss 
Áron-utca 15. Pusztai temetkezési 
intézet.

Koszorúmegváltás : Elhunyt öz.v. 
Herdliczka Béláné koszorúmegváj- 
tása címén Békessy László és neje 
10 pengőt adományozott a Szeretet 
Otthon javára«

A Nyári Egyetem Newrtíek Ünnepének közönsége az Arany Bika dísztermében. Középen Loesonczy István 
főispán és Cnffarclll herceg

Csurka Kielet' temetkezési 
Vállalat, Dcgenfeld-tér 2. szán*. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

UJ temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon 
tos kiszolgálás, szolid árak.

— A kritikus életkorban, regge­
lenként éhgyomorra egy-egy po­
hár természetes „Ferenc József*’ 
keserűvíz réges-régóta bevált ki­
tűnő hatású háziszer, amely állandó 
használatra is igen alkalmas. Kér­
dezze meg orvosát.

— Negyedszer ugrott a Dunába. 
Budapestről jelentik : Az újpesti 
vasúti hid közepéről szerdán este a 
Dunába ugrott egy 40 év körüli 
férfi. Amikor a hídon dolgozó mun­
kások észrevették, az egyik utána 
ugrott és nehéz küzdelem után part­
ra vitte.-A .mentők .bevitték saját 
székhazukba, ahol az orvosok felis­
merték, megállapították, hogy Süve­
ges Ferenc 39 éves kereskedővel 
azonos, aki az elmúlt napokban há­
romszor követett el öngyilkosságot. 
Négy nappal ezelőtt ugyanerről a 
helyről beugrott a Dunába és akkor 
a halászok mentették ki, majd egy 
nappal előbb arzénnel mérgezte meg 
magát. A jómódéi kereskedőnek 
pestkörnyéken háza van. A rendőr­
ségen kijelentette, hogy öngyilkos­
sági terveiről nem mond le, ezért az 
életvédelmi osztályon helyezték el.

— Macskahalál miatt emberhalál. 
Pozsonyból jelentik : Nevalin An­
gela egy macska miatt elkövetett 

I balált okozó súlyos, testi sértés cí­
mén került a bíróság elé. Két évvel 
ezelőtt az asszony összeveszett Pa­
nics Jánossal és feleségével. Neva- 
lin Angela azt állította, hogy Da- 
nicsné agyonverte a macskáját. A 
két. asszony szóváltás közben egy­
másnak támadt s közben Nevalin 
Angéla kezében revolver sült el. A 
golyó Danicsnét megölte. A kerü­
leti bíróság erős felindulásban elkö­
vetett halált okozó súlyos testi sér- 

I tés címen négyhavi feltételes fog- 
I házbüntetésre és 10(1 korona pénz- 
I büntetésre ítélte Nevalin Angélát. 
I Az ügyész fellebbezése révén a fel- 
I sőbíróság az ítéletet feltétlenre vál- 
I toztatta. Az ügyész, most is felleb- 
I bezett s így most a legfelső bíróság 
I elé került az ügy. A legfelső bíróság 
I az asszony büntetését nyolchavi fog­

házra emelte fel feltétlenül.

LVAIARNAP1

A ref. templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. 

Vincze Károly. Kistemplomban d. e. 9 
órakor Bcrnáth Árpád, 11 órakor dr. Ta­
karó Géza. d. 11. 5 órakor Szenes László. 
Mester-utcai templomban d. c. 10 órakor 
Gray Sándor. Ispotály-templomban d. e. 
10 órakor Péter Antal, d. u, 5 órakor 
Váry László. Kossuth-ntcai templomban 
d. e. 10 órakor dr. Újlaki Ferenc, d. u. fi 
órakor Balogh Fercnp. Árpád-téri temp­
lomban d. e. 10 órakor Béky Zoltán, d. u. 
3 órakor Nagy Sándor. Homokkerti temp­
lomban d. e. 10 órakor Szilágyi László, 
d. u. 5 órakor Kovács József. Nyilaslelepi 
templomban d. e. 10 órakor Mczey Béla, 
d. u. 5 órakor Orosz János. Csapókerti 
templomban d. e. 10 óarkor Farkas De­
zső, d. u. 3 lírakor Kiss Lajos. Kerekes­
telepi templomban d., c. 10 órakor Kul­
csát- Ferenc, d. u. 5 piakor Nagy Dezső. 
Nyúlási áll. iskolában d. e 10 órakor Lo- 
sonczi Géza. Tégláskerti áll. iskolában 
d e. 10 órakor Birinyi János. .Szegény­
házban d. e. 9 órakor Szenes László. Tég­
lavetői gyűl, házban' d. u. 3 órakor Ko- 
váts Árpád. Wolaffka-telepi olvasókörben 
d. u. 3 órakor Szilágyi László. — Tanyai 
istentiszteletek : Pallagon d. e. 9 órakor 
vitéz Szabó Endre. Szikgáton d. u. 2 óra­
kor vitéz Szabó Endre. Hosszúpályl-úti 
iskolában d. e. 9 órákor Papp Géza. Mé­
zeshegyen d. u. 2 órakor Papp Géza. On­
dód I. Kádár-dűlőn d. e. 10 órakor Rá 
polty Árpád. Fancsikán d. e. 9 órakor 
Bárdi Ferenc.,Nagycserén d. c. 11 órakor 
Bárdi Ferenc. Katán d. ti. 2 órakor Bárdi 
Ferenc. Hortobágyon d. c. 9 órakor Ha­
lász András.

Baptista istentiszteletek. A Szappanos­
utcai imabázban vasárnap délelőtt fél 9— 
fél 10-ig imaáhilat, fél 10—fél It-ig pre- 
dikácjó, délután' 0—8-ig vallásos cstely 
vegveskar és zcneszámokkal. Szerdán 
délelőtt 9 órakor zenés felvonulás a Nagy­
erdőn lévő ifjúsági laborba. Este fél 8 
óari kezdettel tábortűz'mellett vallásos 
estély. Csütörtök este fél 8 órai kezdettel 
ifjúsági ünnepély a nagyerdei tábortűz 
melleit. Péntek este a konferencia záró 
ünnepe.
C5Br">BC3BOBC3BG3BOBC3BC5

— Jogerős Kémcri-Nagv három­
hónapos fogházbüntetése. Budapest­
ről jelentik : A büntetőtörvényszók 
annakidején a képviselőház sérel­
mére elkövetett, rágalmazás, illetve 
becsületsértés vétsége címén három­
hónapi fogházra ítélte el Kémeri- 
Nagy Istvánt. A királyi tábla ezt az 
ítéletet helybenhagyta. A Kúria Tö- 
reky-tanácsa ma foglalkozott az 
üggyel és a tábla ítéletet jogerőre 
emelte.. ■ ■

— Llspe ötödik kútjánál 1b fel­
tört az olaj. Lispéről jelentik: A 
lispe-szentadorjáni negyedik olajkút 
kitűnő eredményei után az Euro- 
gasco Társaság telepén az V. szá­
mú kútíiál is megtörtént az olajfel­
törés. Ez a kút körülbelül 120 mé­
ter mély és naponta 4—5 vágón ola­
jat ad.

— összeroncsolta újját a húsda­
ráló. Domokos Gyula hentestanuló, 
Kossuth-utca 57. szám -alatti lakos 
csütörtökön délelőtt a műhelyben 
húst darált, miközben a daráló el­
kapta bal középső újját éa összeron- 
csolta. A szerencsétlenül járt hen­
testanulót a mentők részesítették 
első segélyben.

— Agyonlőtték ■ kínai tltkoerendÖNég 
főnökét. Sanghajból Jelentik : Csütörtö­
kön merényletet követtek el Lulienkvei, 
a nemzetközi negyed kínai titkosrendőr­
ségének főnöke ellen, aki golyótól talál­
va holtan rogyott össze.

— SZEPLŐ. MAJFOLT ELLEN 
ROZSA ARCKENŐCS DOBOZ 1.20. 
JÓSA ES JÓN A UTÓDA SOMOGYI 
DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA «. 
BÉKEBELI HÍRES SZAKÜZLET. 
TAKARÉKOS CSALADOK OLCSÓ 
ÉS JÓ BESZERZÉSI HELYE.

— Elefántokat sodort el az árvíz. Lon­
donból jelentik : Az indiai központi tar­
tományokban pusztító árvíz méretei ve­
szedelmesen növekednek. Az ár 20.000 
falut és várost borított el. A hajléktala­
nok száma 450.000. A megáradt folyó 
sodra oly nagy, hogy még a legerősebb 
és legnagyobb elefántokat is elragadta. 
Attól tartanak, hogy az ár még növeked­
ni fog.

— Budapesten a repülőtér közelé­
ben főbelőtte magát egy szívbeteg 
nő. Budapestről jelentik : A balatoni 
műút és a repülőtér közti összekötő 
út mellett egv jól öltözött nő holt­
testét találták. Mellette forgőpisz- 
toly hevert. Mint megállapították, 
a nő a forgópisztollyal főbelőtte 
magát. A retiküljében különböző 
iratokat találtak, melyekből kiderült 
hogv Szilágyi Júlia gyermekgon- 

I dozónö követte el az öngyilkossá- 
I gat. Találtak egy orvosi bizonyít- 
I ványt és egy röntgenleletet Is. - — 

amely azt mutatja, 'hogy súlyos 
szívbajban szenvedett. Valószínűleg 
betegsége elől menekült a halálba.

_  Agyonütött!* részeges fiát. Kapos­
várról jclonlik : Kadarkút soniogymcgyci 
községben Varga István gazdálkodó szer­
dára virradó hajnalon fejszével agyon­
ütötte fiát : Varga I.ászló 19 éves gazda­
legényt. majd önként ’jclenikczell a 
csendőrségen, ahol letartóztatták. A ré­
szeges fiú késő éjszaka ment baza a 
kocsmából, nhol szokása szerint minden 
pénzét elmulatta. Atyjával összcszólalko- 
oz.lt, majd fejszével rálámadt. A gazda 
kicsavarta n fiú kezéből a fejszét és ami­
kor az nem tágított, fejére sújtott.



193« augusztus 19, póntít DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
9

HÍREK
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KüDARCÖK SOROZATA VOLT 
AZ AGRÁRPÁRT» „FALV8ZÖVETSÉG“ 

KÁRPÁTALJAI ÜNNEPSÉGE

■ Beregszász, augusztus 18. Az elszakí­
tott Felvidéken a múlt év őszén alakítot­
ták meg . a. Kárpátaljai Faluszövetséget, 
amely a kormány erős támogatásával 
meg Is kezdte romboló munkásságát. A 
napokban a magyar határ közelében 
lévő Baldó községben leplezték le Petőfi 
Nándor emléktábláját. Az ünnepségen 
klllöhösen a kommunisták és szociál­
demokraták jelentek meg nagyszámban. 
Az ünnepi beszédet Hrabár kormányzó 
mondta és hangoztatta, hogy a magyar­
ság nccáak a nemzetéhez legyen hú, de 
óz államhoz Is, amelyben él. Kínos fel­
tűnést keltett Ilku Pál, a szélsőséges 
kommunista elveiről hírhedt tanítónak a 
fiatalság nevében mondott kömmiiniáht- 
fzíí beszéde. A zenél a Beregszászt ftlvós- 
zenekar szolgáltatta. Az ünnepség után 
aratóünnepély következett volna, de az 
aratóünnepséget az a két szekér kép­
viselte, amit a falubeli agrárkortes állí­
tott ki.

íiegbeTegedett a lévai szabad­
téri JÁTÉKOK KEZDEMÉNYEZŐJE

Léva, augusztus 18. A napokban nagy 
siker jegyében adták elő a „János vitéz“ 
vimü darabot szabadtéri előadás kerelé- 

- ben. A szabadtéri előadás egyik kezde­
ményezője és rendezője Sarlal Imre 

•srfnmővész volt, ' aki az előadást meg­
előző sorozatos: próbák alatt megbetege­
dett és kórházba kellett szállítani. Az or­
vosok megállapították, hogy szívizom- 
gyulladás lépett fel nála. Állapota rend­
kívül súlyos. A kiváló színművész hirte­
len megbetegedése az egész városban 
nagy megdöbbenést és részvétet váltott 
ki.

rwwimrwvnm
A Debreceni Sakk-kör 

jubileumi versenye
Szent István napján, augusztus 

20.-án, délután 8 órakor kezdődik 
az Újságíró Klubban a debreceni 
Sakk-kör jubileumi országos sakk- 
yersenye. A versenyt ünnepélyes 
keretek között dr. Híittl Tivadar 
egyetemi tanár, a Kör elnöke nyitja 
meg. Utána Ismertetik a Kör törté­
netét, felolvassák a versenyszabá­
lyokat, megalakítják a zsűrit és 
megejtik a sorsolást. A megnyitás 
után a játék nyomban megkez­
dődik.

A résztvevő játékosok a követke­
zők : Steiner Lajos, G. Réthy Pál 
és Barcza Gedeon mesterek, akik­
nek nevét és képességeit minden 
sakkozó ismeri. Steiner Lajos vi­
lágszerte ismert mester, a miin- 
cllciii sakkolimpiászon győztes ma­
gyar csapat tagja, aki a közelmúlt­
ban csaknem egy évig tartó és si­
kerekben dús ausztráliai körútja 
után Bécsben megnyerte a Trebits- 
emlékversenyt. G. Réthy Pál a leg­
eredetibben és legötletesebben ját­
szó magyar mester, a Rádió sakk­
előadója, aki 1925-ben éppen Deb­
recenben nyerte el a mesteri elmet 
és oklevelet. Barcza Gedeon Debre­
cen neveltje és büszkesége, aki 
több hazai és nemzetközi versenye­
ken ért el sikereket és győzelmeket. 
Hármójuk közül nehéz a győztest 
megjósolni. A többi résztvevő: 
Nyíregyházáról: Kovács Kornél, ki 
tőként a debreceniekkel szembén 
bizonyíthatja be a nyíregyházi sak­
kozók fejlődő tudását.

A debreceni résztvevők: Császár 1

Imre, Dainty Barn«, Fejet GvOtRy, 
Felkel Imre, Gyertyános BóIh, dr. 
Haerezegh Pál, Kónya Kálmán és 
Tóth Eme a mestereknek is kesetű 
perceket szerezhetnek. Tartalékolt: 
Fillöp Andor és Csócsits Lajos, 
míg a tOrnavezetOl tisztet Ambrus 
Sándor és fir. Kocsis Sándor fog­
ják ellátni, ügy az ünnepélyes 
megnyitásra, mint a verseny meg­
tekintésére minden érdeklődőt szf-' 
vesen lát a Kör vezetősége. Játék-' 
idő naponta délután 4 órától.

MOZI
Két Osszony között

Bemutató a Hungária filmszínházban

Egy hatalma» konstrukciójú, gyönyö­
rt! angol filmet mutatott he csütörtökön 
a Hungária filmszínház. A „Két asszorty 
között“ az 1937—38-as fllmévad utolsó 
nagy alkotása, de talán az egyik leg­
szebb remeke az angol filmgyártásnak. 
Meséje egy orvos küzdelme, akinek vá 
lasztrtniti kell a szerelem és a hivatAs- 
diktáltn kötelességek közölt. Sikeres 
<»peráciő’va1 megment egy milliomosno’. 
akit feleségül vesz. De nem találja bele 
magat a fényűző éleibe és szívesebben él 
a kórházban. Felesége gyanúba hozza nz 
egyik ápolónővel és már válásra kerül 
a dolog, rrtikor egy vasúti katasztrófa is­
mét visszavezeti i a férjet feleségéhez. Üe 
mikor az asszony felgyógyul, csak visz 
szamegy a kórházba és elveszi az ápoló­
nőt, akivel együtt dolgozott. A cselek­
mény középpontjában Frrtnchot Tone 
áll, az elegáns, kitűhö angol színész. Ne­
héz feladatot kell megoldania, de fölé­
nyes biztonsággal állja meg a helyét. 
Maureah 0‘Stlllivan, mint ápolónő, bá­
jos, megnyerő szerepet alakít. Virginia 

aBruce, a gyönyörű filmsztár testére sza­
bott szerephez jutott, mint a mitliofríosilö 
feleség, A „Két asszony között“ bemuta­
tójával egy műsorban újította fel a Hun­
gária filmszínház Shakespeare halhatat­
lan tragédiájának, a „Borneo és Jttliá“- 
tiak filmváltozatát. Norma Shearer /s 
Leslie Howard nagyszabású, kitűnő 
filmje mint ropríz is teljes sikert ara 
lőtt. (—rd

Az álarcos grófnő
(Bemutató n Vígszínház moziban)

Ä nyári szezon sok reprfze után jó 
volt látni egy bemutatót Is, „Az álarc:,? 
grófnő“ valóban izgalmas amerikai ka­
landorfilm, amely hangversennyel kez­
dődik és hirtelen támadt szerelmen, 
aulódefekten. bankrabláson és a bandita 
halálán keresztül úgynevezett kétdollá- 
ros házassággal végződik. Amerikai a 
darab Izig-vérig s a rendezés is teljesen 
amerikai tempót mutat. Irtózatos gyor­
sasággal követik egymást nz események, 
a néző alig ébred fel egyik csodálkozás­
ból, már a másik ámulalha esik. Kár. 
hogy a dizőz titokzatossága a közönség 
előtt már a legelső pillanatban felvető­
dik, azaz lehull a lepel. Érdekesebb lelt 
volna a darab férfi főszereplőjének sze­
repében lenni, aki mindvégig nem tudta, 
hogy ki hát a dizőz. az álarcos grófnő 
s erről csak az utolsó édes csóknál győ 
ződhetett meg. A heppiend igen jól van 
kidolgozva, a film érdekes és izgalmas. 
— Ez előtt magyar világhíradót láttunk, 
amely sok érdekes eseményről számolt 
be képekheh, többek kötött a debreceni 
Nyári Egyetem ünnepélyes megnyitását 
is láttuk. Nagyon szép film az olasz 
Svájcról készített képsorozat. Ezt kö­
vette Chaplin egy régi bohózata, amely 
most is megnevetteti kissé már primitív 
trükkjeivel a közönséget.

Mozi műsor
HungArin : Két asszony kötött 
Apolló: Az elcserélt ember. 
Vígszínház: Álarcos grófnő.

Ma fejezik be a debreceni 
teniszversenyt

Nagy érdeklődés előzi meg az
Csütörtökön szintén nagy érdeklődés 

mellett folytatták a debreceni teniszver­
senyt,, amelyen az egyéni bajnokságokat 
fejezték hé. A kedvező időjárás Mellett 
csaknem lejátszották az öisZés számokat 
s így péntekre a legszebb tenisíszám : a 
férfipáros döntője hlafádt. Az egyéhi 
versenyben a férfiegypsben a következő 
eredmények voltak :

Szovják—Vargha 6:4, 6:10, Péczely— 
dr. Farkas DEÄC 7:B, 6:1, Sámson—Pn- 
taky DEAC 2:6, 6:3, 6:1, Vájná KUE— 
Itáros 6:0, 6:1, Várady Brenner KUE— 
I’atsky Szeged 7:5, 6:3, Singer Szeged — 
Sámson 6:2, 6:3, Asbóth—Vajha 6:1, 6:0.

Az elődöntőben Szovják (Nyugat: 
nagy küzdelem oláh légyőzte Várady 
Brenncrt 6:3, 2:6, 8:6, Asbóth nyert Sin­
ger ellen 6:1, 8:6. A nap legszebb küz­
delme volt ez a két mérkőzés. A döntő 
htn a kitűnő Asbóth (Szombathelyi SE) 
nyert Szovják ellen 0:1, 6:3, így a nagy 
tenisztehetseg lelt a vidéki bajnok meg­
él deméltcn.

A női egyes bajnoki számot a szortr-

TESTEDZÉS
A Bocskay első bajnoki mérkőzése 

a nagyerdei Stadionban
Vasárnap délután ismét niegnépcsed- 

nek a futballpályák. Ekkor kezdik az 
őszi szezont a Nemzeti Bajnokság és a 
keleti amatőrök. Vasárnap két csapat 
fog Debrecenben szerepelni : a Bocskay 
és anyaegyesülete, a DEAC. A két mér­
kőzést a nagyerdei Stadionban játsszák 
le fél 3, illetve fél 5 órai kezdettel.

A Bocskay—-Kispest találkozó mindig 
a legizgalmasabb mérkőzések közzé tar­
tozott és arra van kilátás most is, hogy 
igen izgalmas lesz. A Kispest új szerze­
ményei nagyszerűen beváltak. Kérdés, 
hogy a Bocskay szerícménj'ci megáll-

SPORTHIRMONDO
A Szürketaxi győzött Németországban. 

A Szürketaxi túrázó csapata szerdán 
Wiippertalbarmen helyi válogatottja ellen 
4:2 (1:0) arányban győzött.

Ma állítják Össze a Bocskay csapatát 
a Kispest ellen. A Bocskay csapata va­
sárnap játssza első bajnoki mórközősét 
a Kispest ellen. A vezetőségnek igen nagy 
gondot okoz a csapatösszeállítás, mert 
Kajdu és Pocsai szolgálati beosztása 
miatt nincsen Debrecenben és vasárnap­
in sem igen kapnak szabadságot. A csa­
patot, amely a Kispest ellen kiáll, ma 
ette a játékosértckezlet után állítják 
össze.

A Játékvezetők Tesllllclc szeptember 
11-én tart gyakorlati vizsgát. A Játékvoze- 
lök Testületének keleti kerülnie szeptem­
ber 11-én tart gyakorlati vizsgát, amelyre 
az elnökség a kővetkező jelölteket bo- 
csájtja : Hatvani Sándor, Palotás Mihály, 
l’.cdal László és a régi jogon Fekete Pál 
jelölteket.

Pénteken : fél 7 é» 9 érakor 1
„Lázadók“

(Clark Gable, Charles Laughton) 
Magyar híradó 1

Asbot—Csató páros döntőt
batheíyi Juslts Ilona nyerte, aki a dön­
tőben Ráérné (Miskolc) ellen nyert 6:4, 
719, 6:0 arányban. Harmadik lett Katona 
(Miskolci MÓVE) és Pongorné (PSG); — 
Jusits kitünően játszik, de Ráczné is ki­
váló játékos.

A női páros döntőjében Jusits—Rác.z- 
né Pongor—Köpeczy pár játszik. Ez is 
pénteken délelőtt lesz,

A férfi párosban Asbóth—Csató pár 
már a döntőben van, míg ellenfele, a Vá­
rady Benner—Vájna KUE pár, Szovják 
—Péczely pác győztese lesz.

A debreceni téhlszverseny utolsó napja 
pénteken délelőtt lesz, aki tehát meg 
akarja látni Asbólhot, a világhírű ma­
gyar teniszjátékost és a párösverseny 
nagyszert! küzdelmét, mát csak pénte­
ken délelőtt tekintheti tttég. A péntek 
délelőtti műsor : 9 órakor reggel : VA- 
radi Brenner, Vájná—Szovják, PéCzély- 
pár, 10. órakor a páros döntő Asbóth, 
Gsató részvételével.

A verseny a nagyerdei városi pályá­
kon lesz (régi katonai lövölde).

ommmrmm

ják-e helyüket a Nemzeti Ligában. Ä2 
eddigi mérkőzések alatt a Bocskay fiatal­
jai is szépen szerepeltek és minden re­
mény megvan arra, hogy a két stílusos 
csapat összecsapása izgalmas és szép 
küzdelmet Iwz^n., 7

A Bocskay—Kispest előmérkÖzése után 
fél 3 órai kezdettel a DEAC—Báthory SE 
találkozó lesz. Az elmúlt bajnoki szezon­
ban mindkét csapat elég gyengén szere­
pelt, a tűinek oka főként az volt, hogy 
mindkét egyesülettől igen sok tehetséges 
játékos távozott el. Most n^ár a fiatalok 
betörtek és a két csapat találkozója szép 
sportot ígér.

Lj kulapácsvető Európa-rekord. Műn- 
ellenben nz amerikai atléták részvételé­
vel nagy atlétikai versenyt rendeztek, 
amelyen igen szép eredményeket értek 
el. A német Blask kalapácsvetésben 57.25 
méterrel új Euröpa-rekordot dobott.

Norvégia nein rendezi meg a téli olim­
piádét. A norvég olimpiai bizottság úgy 
határozott, hogy Norvégia nem vállalja 
nz 1940-lk évi téli olimpiai játékok meg­
rendezését, hanem azt kéri, hogy Norvé­
giát az 1914. évi téli olimpiai játékók 
rendezésével bízzák meg.

összeállították az Olaszország elleni 
ökölvívó csapatot. Az ökölvívó szövetség 
Olaszország ellen a következő csapatot 
állítolta ki : Énekes It., Podány, Frigyes, 
Szabó, Heue, Sitnó, Szigeti. A verseny­
zők ma reggel utaznak el Triesztbe.

Szeptember 3-án lesz a Játékvezetők 
hlénynyitó ÖMzejltvctCle. A Játékvezetők 
Testületéhek keleti kerülete szeptember 
3 An feste fél 9 órai kezdettel tartja idé.;y- 
nyltó összejövetelét a Gambrinus-étterem • 
ben. Ekkor fogják átadni az előléptetett 
játékvezetőknek az okleveleket.

Befejezték a nemzetközi lüvészver- 
senyt. Csütörtökön délután fejezték be 
r.udapcslcn a nemzetközi lövészveYsenyt 
és este Osztották ki ünnepélye, keretek 
között a dijukat. A többnapos Versenyen 
Magyarország három bajnokságot, négy 
második és négy harmadik helyezést ért 
el. Németország két bajnokságot és egy 
második helyezést, Lengyelország egy 
második és egy harmadik helyezést 
ért cl.
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Bocakay—DEAC 8 i 2. A Boe.kay csü­
törtökön délutín tartotta kélkapus edző­
mérkőzését a DEAC nagyerdei sporttele­
pén. Az edzőparluer a DEAC csapata 
volt, amely ellen 6 :2-re győzött a Bocs, 
kay. A profiegyüttesben Hajdún és Po­
cáin kívül az összes játékosok meg­
jelentek és egészen jól mozogtak.

Az olaszok megszakítják Magyarország­
gal a sportérlntkezést. Szerdán levél ér­
kezett az MI.Sz címére, amelyben az ola­
szok arról értesítik a magyar szövetséget, 
hogy megszakítják Magyarországgal a 
sporlérihtkézést. ha a közönséget nem fé­
kezik meg és nem hajlandók olyan válo­
gatott-. vagy klub-mérkőzésre kiállni, 
amelyben Toldi játszik.

Palotás teljesen felgyógyult. Palotás, 
a Bocskay kiváló tehetségű játékosa há­
rom hónapon keresztül nem vehetett 
részt a -csírát mérkőzésein, mert me- 
deneccsontrcpedésc és jobbtérdében iz- 
radmánva volt. Palotás csütörtökön az 
edzésen, egy félidőt játszott és semmi 
fájdalmat nem érzett. A kiváló játékos 
n Hungária ellen már valószínűleg ját­
szani fog.

Ketten egy jeggyel, avagy üljenek egy­
más ölébe. A Bocskay gazdasági irodájá­
ban most intézik a szabadjegyek kiállí­
tását. Szerdán szóbákerült. hogy két ka­
ta noszurkolónak, akik nagyon jó barát­
ságban élnek", egymás mellé állítsák ki a 
jegyet. Erre az egyik játékos, aki köz­
ismert humoráról, megszólalt : „Csak egy 
jegyet kell kiállítani és a két katona­
szurkoló üljön egymás ölébe."

Új Játékrezetö-tanfolyamot rend»» a 
keleti J. T. A Játékvezetők Testületének 
keleti kerülete szeptember 15. és 30. kö­
zött játékvezetői tanfolyamot rendez, 
amelyre jelentkezni már is lehet.
lehet

Négy új játékvezetőt terjesztettek fel 
ii központhoz. A Játékvezetők Testűid-- 
nek keleti kerülete a május 22-én meg­
tartott gyakorlati vizsgák alapján Fülijp 
Ferenc, Korányi János, Sárosi László ős 
Weisz Ernő játékvezetőket terjesztette fel 
a központhoz, hogy gyakorló játékvezető- 
vé minősítsék Őjcet.

Közgazdaság
FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR

A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra 
4016 darab sertést hajlottak fel. Közöt­
tük 461 darab angol hússertés volt. Az 
irányzat lanyha vall. Árak : príma ura­
dalmi zsírsertés páronként 340 kg-on fe­
lül 100—103, prima szedett 99—102, III. 
silány 88—93, angol sonkasertés I. 102, 
II go—Q8, exportzsír márkázott 150 — 
155 fillér kg-ként.
OOOCXKXXXXXXXKXKXXXXTO^Ó^ÓO

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

Kiadó
3-szobás lakás külön ud­
varral. Értekezni Piac ú.
77. Dr. Széli. 863

5-szobás
utcai lakás Kossuth-u.
45. november, esetleg ok­
tóbertől kiadó. Megnéz­
hető 11—12 között. 783

5-szobás
I. emeleti, színházra né­
ző lakás kiadó. Kossulh- 
utca 8. Kölcsönsegélyző.

805

Gyári maradékaim 
a kiárusítás alatt hihe­
tetlen olcsón kaphatók. 
Dr. Révészné, Piac-u. 42. 
(Pannonia-udvar.)

Tanulók figyelmébe s 
írószerek, füzetek, levél­
papírok elismert olcsó 
árakon kaphatók Sprin­
ger József könyv-* pa­
pír-, fotocíkkek-szaktizle- 
tében. Személyesen győ­
ződjön meg áraim ol­
csóságáról. ,828—472

AIPIRŐ ItillllRIDIETÉWK
Apróhlrt’etéi ek díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, -?xúrnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apt óhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetek, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
featővállalatlól,

Debrecen, Homok-u. 122.
Telefón 13—1».

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos. PESTI.UTCA 67

Nem ma, hanem szom­
baton délelőtt érkezünk. 

ö.

j^KdőSlías
ni/hn^k

Gyors- és gépírónőt és 
ügyvéd jelöltet 

keresek azonnalra. Je­
lentkezés délután 5—6 
közölt. Mitrovics, és May- 
láth ügyvedek, Szent 
Anna-u. 10. 796

Gimnáziumi érettségivel 
vagy egyetemi végzett­
séggel rendelkező, sze­
rény igényű leányt ke­
resek gimnazista gyer­
mekeim mellé, aki a ház­
tartásban is segédkezne. 
Cím a kiadóban. 810

Német leányt 
keresek kislányom mellé. 
Cím a kiadóhivatalban.

.399

Bejárónő
ke,vés házimunkára fel 
vétetik. Zápolva-u. 4.

Ny.
le&ítenibaliat 
jfefjicily

Fiatal
gyermektelen házaspár 
házmesternek pinccsrq- 
bóba felvétetik, Komlóssy 
út 15. sz. 792

Kiadó
utcai bútorozott szoba-
Piac-u. 77. I. e. 4. 862

Kovácssegéd 
gazdaságba önálló mun­
kára felvétetik azonnal­
ra. Értekezhetni meg­
bízottnál : Vörösmarty-ii. 
30. 818

Kis
1,»útorozott szoba kiadó. 

.Kertész-utca 7. Honvéd­
utcánál. 702

kiadölahäs
Munkást

férfit és nőt azonnalra 
felveszünk. Áron Miksa’. 
Kishegyesi-űt 3. »813 LCgy szoba, 

előszoba cask garzon úr­
nak, (Vagyi irodának no­
vember elsejére kiadó. 
Csapó-utca 10. Értekezni 
:>z udvarban. 806

Lakatosiparosok 
munkát kaphatnak. Eöl 
vös-u. 18. sz, 8’21

Kifutófiú
azonnalra felvétetik fii- 
szcrüzletbe. Szent Anna- 
utca 65. Ny.

ügyes 
kcrcskcdősegéd azonnal 
beléphet. Kulcsár kalo 
nai cikkek- és papír 
kereskedése. 822

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 760

Erős 
kifutófiú felvétetik. Mű- 
jéggyár, Erzscbct-u. 30. 
szám. 829

Gyönyörű, 
napos, .kétszobás lakás 
november 1-re kiadó. - 
Ajtó-utca 26. 821

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén, 1193

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám — 
Címet ,TisztviseíőcsaIád‘ 
jeligére a kiadóba kérek.

.311

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok. vasdrótok, csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok. gereblyék, ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít 
tatnak. Kigyó-utca -51

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth u. 39 
L udvari lépcső, d. u 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

Tetjtrellatas
Keresztény 

úricsalád k ö z ép i sk ol á s
leányt teljes ellátásra 
vállal. Cím a kiadóban.

78 í

Elsőrangú ellátással 
egy vagy két diákot el­
vállalok. Cím : Péterfia- 
utca 25. sz., emelet, ud­
vari lépcső. 402

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést. páncélkasszát — 
Hívásra jövök, András- 
kó.uGsapó !(>• 468

Paplanok 
flanel takarók 
lépokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Lakbérlckötéssei 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek »310

Lakásba
Két szoba, konyhás

lakást kercesk a bcl-
városban, vagy a bel­
városhoz közel. eim a
kiadóban. 801

Kettő- vagy háromszobás 
földszintes, utcai, féreg­
mentes lakást keres 
nyugdíjas házaspár no­
vemberre. — Ajánlatok : 
Honvédtcmclő-u. 8. 616

tólel-miíhdti
raMdr

Biztos megélhetést 
nyújtó fitszerüzlel elköl­
tözés miatt olcsón ál­
adó. Cím a kiadóban.

812

Megvételre 
keresek jókarban lév > 
egy férfi és egy női ke 
rékpárt. Ajánlatot ármeg 
jelöléssel a kiadóba ke­
rek „Két bicikli“ jeligé­
re. 68.1

Kerékpárok
kölcsönzése., kerékpár- 
alkatrészek, tiszta ben­
zin, autóolajok, padló­
olaj, Dunlop gumi. Eme- 
rich, Sas-u. 4. 920—82.3

Keresek
egy használt, de jókar­
ban lévő kerékpárt és 
egy kézi talicskát. Des- 
ser, Halvan-u. 55. 817

íjÜBufor
Ebédlőbcrcndceés 

barokk stílben, egyes da­
rabok is eladók Csapó­
utca 10. az udvarban.

807

Két
világos keményfa ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó utca 10. az 
udvarban. 762

Világos 
mait ebéd'ő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó. 761

Eladó hitt
ELADÓ 

Búdul Ézsaiásutca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz.

Híd-utca 14. az. ház 
a közkedvelt Bagoly.ár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó. 391

Csalód! ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő ís gvüuiölcsöss-1, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó- 
vízfl kűttal, részben te- 
hcrátvállalássat el,dó. —• 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyáilomás mellett, 
Késes-utca 18. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas. villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyi'ég 
korcsmának kiadó. 369

Szép 
családi ház,szóba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy 'kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 23. sz. ?a!óger 
mellett 423

Eladó Kid
ELADÓ FÖLDEK

Debrecen és Szoboszló 
között 26, 14, 20, 5. Deb­
recen és Mikepércs kö­
zött 47, fekete, Kondoros, 
nál 4 és 8; Macson príma 
9 hold tanyás, Biharban 
50 hold tanyás fekete vé­
telár felével megvehető, 
•Sámsoni-útnál 6. Apafájá- 
nál egy hold gyümölcsös. 
M gbizott Samu János, 
De..k Fercnc-u. 7. 793

Vasutasok, .postások 
rf izére 'alkalmas családi 
ház Iloinokkegtben. ked­
vező f.)l«ldck mellett 
eladó. ÉíKfíezni Hatvan­
utca 53. sz. Telefón : 15 
—12. 815

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és ' Kuruc-ut- 
cák sarkán. részlelfize- 
lésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werbőczy-utca 12.

1823

Betegápoló kocsi 
kézzel hajtható, ela$ió.— 
Jókoi-ulca 12. 527

Különféle
Nöiruhák

nyári ’ anyagból, továbbá 
selyem esőkabát és vá­
szon kosztüm kevéssé 
használt állapotban el­
adók. Csapó-utca 10. az. 
udvarban. . 808

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műintá- 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető • 
Llptay. Andráa.


